

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Se celebró un importante Consejo, en el que se trató de la fecha para las elecciones.-Se modifica el Consejo y el Estatuto ferroviario.-Son suprimidos otros organismos y por el ministerio de Hacienda se concede un millón de pesetas para los damnificados por los pasados terremotos en Andalucía.-Quedan separadas las carreras diplomática y consular

Queda aplazada la resolución sobre la reforma de la Segunda Enseñanza.-Interesantes manifestaciones del general Berenguer.-Los actos públicos se celebrarán con entera libertad en el próximo período preelectoral.- Los elementos de las izquierdas celebran una importante reunión

A la entrada al Consejo, el general Berenguer dice que no hay noticias y se limita a aludir al expediente de extradición sobre el banquero Valenzuela

A LA ENTRADA

Como se había anunciado, esta mañana se celebró el Consejo de ministros, siendo el primero en llegar a la Presidencia el ministro de la Gobernación, que lo hizo a las diez menos cuarto.

Los periodistas le interrogaron: —Buenos días, señor ministro. ¿Lleva usted mucho en la cartera? —Nada de interés. Un expediente de extradición, pero mis compañeros traerán algo.

Cinco minutos después llegaba el ministro de Fomento.

El señor Matos contestó a las preguntas de los informadores:

—Traigo muchos expedientes y algún decreto y si tengo tiempo después de tratar de todas las cosas que llevan preferencia, hablaremos algo sobre ferrocarriles.

Poco antes de las diez llegaron los ministros de Instrucción y de Estado.

El primero manifestó que después de terminar el Consejo pensaba marchar a Elche.

El duque de Alba entraba sin hablar con los informadores, pero éstos le cortaron el paso, soltándole la siguiente pregunta:

—¿Qué hay de la extradición del banquero Valenzuela, que dicen se halla en el Tercio?

—Ah! Ese asunto no es de mi pertenencia. Eso a Guerra, a Guerra.

Terminada la reunión ministerial sale el señor Tormo para Elche y el señor Argüelles hace algunas manifestaciones

A LA SALIDA

Duró el Consejo hasta las tres menos veinte de la tarde, siendo el primero en salir el ministro de Instrucción.

Poco después apareció el duque de Alba.

Volvieron los informadores a interrogar a los ministros y confirmó el señor Tormo lo dicho a la entrada, manifestando que marchaba en automóvil para Elche.

El ministro de Estado, a las preguntas de los reporteros, se limitó a decir que todo lo que a él se refería estaba en la nota que les sería entregada.

Lo mismo manifestó el ministro de Economía, agregando que en lo que respecta a su departamento podía adelantarse que había propuesto y así se había acordado, la supresión del Comité Central Seder y de la oficina correspondiente.

También el señor Argüelles habló con los periodistas, refiriéndose a la nota.

Dijo que se había aprobado habilitar un millón de pesetas para atender a los damnificados de los últimos terremotos.

—¿Qué hay del problema de los cambios?

—Como en todas las reuniones ministeriales, se ha tratado en ésta de esta cuestión y yo informé a mis compañeros de qué se trataba, llevando a cabo el desarrollo del plan trazado por el Gobierno.

EL MINISTRO DE MARINA NO ASISTE A LAS MANIOBRAS NAVALES

Cuando salió el ministro de Ma-

Entró a continuación el ministro del Trabajo y también los periodistas le preguntaron sobre los asuntos que llevaba, contestando:

—Llevo muchos; pero más pocos. Se hizo un reparto y a mí me tocó poco de mi departamento.

LLEGA EL PRESIDENTE

A las diez y diez llegó el general Berenguer. Dió los buenos días a los de la Prensa y éstos le pidieron noticias.

—¿Noticias?—contestó el Presidente. A estas horas no hay noticias.

—¿No puede decirnos algo sobre la extradición del banquero Valenzuela, que dicen está en el Tercio?

—Sé que se tramita el expediente de extradición, pero a mí no llegó todavía y nada puedo decirles sobre ese particular.

EL MINISTRO DE HACIENDA

Cuando el Presidente entraba en el departamento llegó el señor Argüelles.

Diéronle la bienvenida los informadores y aquél les dijo que había sufrido un accidente el tren en que hacía el viaje, por lo que tuvo que venir a Madrid en automóvil desde Ontenón, la estación en que ocurrió aquél.

El Consejo comenzó a las diez y cuarto.

rina, también fue abordado por los periodistas.

Preguntáronle éstos si asistiría a las maniobras navales que se preparaban en el Cantábrico, a lo que contestó que no tenía pensado asistir, a menos que fuese el Rey, lo que no creía fácil.

Agregó que tenía pensado marchar a Santander.

No se libró tampoco el general Marzo de las preguntas de los de la Prensa, y después de decir que la nota que se facilitaría era amplia, dijoles que se había tratado del asunto del ferrocarril de Pamplona a Logroño, pero que no se había llegado a un acuerdo, quedando para la próxima reunión.

—¿Qué hay del asunto del pantano del Ebro? ¿Se ha resuelto algo?

—No, porque estoy pendiente del informe de la Confederación Hidrográfica, que todavía no me entregaron.

EL PRESIDENTE IRA A SANTANDER

El último en salir fué el presidente.

Volvieron los periodistas, como a la entrada, a pedirle noticias, y volvió el general Berenguer a decir:

—¿Noticias? Quién piensa en noticias, señores. Solo puedo decirles que se resolvieron varios expedientes, se aprobaron varios decretos y que yo tengo deseos de ir a Santander.

Este número ha sido visado por la censura

En la referencia oficiosa destacan los asuntos de Hacienda, Estado y Fomento

A la salida se facilitó la siguiente referencia oficiosa:

HACIENDA

Un millón para los damnificados por los terremotos

Se aprobó conceder un millón de pesetas para atender a los damnificados de los últimos terremotos, y se dan normas para hacer la distribución de dicha cantidad. Confeccionase para ello un crédito extraordinario de un millón de pesetas con cargo a la sección primera de atenciones ministeriales de la Presidencia.

La contribución territorial

Se aprobó la distribución de la Contribución territorial para el ejercicio próximo de 1931.

Aprobando un expediente para la construcción de una Aduana en Loya de Badajoz.

Aprobación de otro expediente por el que se establece el precio de gasolina en 300 pesetas tonelada en las poblaciones que se especifican en la relación del ministerio, y al precio de 350 pesetas tonelada en el resto de las localidades que no figuren en dicha relación.

Papel para la confección de títulos de la Deuda

Se aprueba otro expediente del ministerio para abrir de concurso a fin de adquirir papel con destino a la confección de títulos de la Deuda.

GOBERNACIÓN

Aprobando expedientes de agregación y segregación de varios Ayuntamientos al objeto de tener un solo secretario, con arreglo a las condiciones determinadas en la ley municipal vigente.

EJERCITO

Adquisición de una Central térmica

Aprobando la adquisición de una Central térmica para productos químicos, propiedad de P. M. Artillana, en la cantidad de un 1.465.974,20 pesetas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

ESTADO

Se aprueba el informe de la Comisión sobre las carreras consular y diplomática.

El ministro de Estado, ante el informe emitido por la Comisión especial que preside el duque de Maura y que estudió la conveniencia o no de dividir las carreras Diplomática y Consular, teniendo en cuenta circunstancias especiales que hacían que dichos Cuerpos estuviesen un tanto divididos, lesionando intereses de los funcionarios, de acuerdo con dicho informe, aunque las modificaciones introducidas son insignificantes, propuso, y se acordó, la separación de ambas carreras, sin perjuicio de lo que posteriormente acuerden las Cortes.

Los preceptos que hagan varias las consignaciones no se aplicarán en este presupuesto en vigor, quedando para el de 1931.

FOMENTO

Expediente aprobando la instalación de la calefacción en el departamento, para llevar a cabo la cual se hará en combinación con el de Economía.

Otro expediente aprobando la primera relación de obras de varias carreteras que han sido subastadas en el primer ejercicio del año económico.

Se aprueba también otro expediente respecto a la construcción de varios puentes en carreteras del Estado y se dá relación de los mismos.

Otro expediente aprobando las obras del puerto de pesca de Carnucho.

Otro sacando a subasta las obras del puerto de Mazarrón.

ECONOMÍA

Se acordó aprobar un proyecto de Real decreto sobre el reglamento provisional para la aplicación de la Ley de admisiones temporales.

Se aprueba también el reglamento para el funcionamiento de la Dirección general de Comercio y Política arancelaria.

Otro decreto suprimiendo el Comité central seder y la oficina de la seda, que pasan ahora a depender

de la Dirección general de Agricultura.

Adquisición de semillas de trigo

Se autoriza al ministro para la distribución de cuatrocientas mil pesetas destinadas a la adquisición de semillas de trigo a fin de beneficiar a los agricultores.

TRABAJO

Se aprueba un proyecto de Real decreto refundiendo en un solo organismo el Comité industrial del trabajo y del Comercio al por mayor y al detall de Barcelona.

La marcha del Censo electoral

El ministro del Trabajo dió cuenta al Gabinete de la marcha que llevaba la confección del Censo electoral y de como se desarrollaba normalmente el Real decreto aprobado en el último Consejo de ministros.

Nuevas notas de ampliación al Consejo indican que éste tuvo carácter político y que se trató especialmente de lo relacionado con los actos públicos y las próximas elecciones

EN EL PROXIMO CONSEJO SE HABLARA DE POLITICA

En la reunión ministerial celebrada esta mañana, dió cuenta el presidente del Consejo de sus conversaciones con el Monarca, al que enteró del estado de todos los asuntos pendientes en los distintos ministerios, y en consecuencia de dichas conversaciones, no sería extraño que en la próxima reunión ministerial se abordasen problemas de índole política a modo de preparación de un acuerdo posterior o de un manifiesto al país, que se publicaría acaso a últimos del próximo mes de septiembre, en el que se expondría con toda claridad los distintos aspectos que forman el programa de este Gobierno, y en que se apoyarían para pedir el voto particular que ha de determinar la próxima reunión de las Cortes.

LA SUPRESION DEL COMITE CENTRAL DE LA SEDA

También el ministro de Economía dió cuenta a sus compañeros de los distintos motivos por los que proponía la supresión del Comité Central de la Seda y de la oficina correspondiente, por entender que estos servicios deben de quedar dentro de las facultades y alcances de la Dirección general de Agricultura.

Con esta medida se ahorra mucho tiempo en la tramitación de los expedientes, que quedan por tanto reducidos.

LA ADQUISICION DE SEMILLAS DE TRIGO

También, y a propuesta del ministro de Economía, se aprobó la habilitación de cuatrocientas mil pesetas para adquirir distintos tipos de trigos que serán repartidos principalmente entre los agricultores de la meseta castellana y de la región leonesa, y de cuya distribución se habrá de encargar la Dirección general de Agricultura.

LAS ADMISIONES TEMPORALES

Otro de los asuntos aprobados ha sido el de las admisiones temporales, y el ministro es de parecer que se ponga en vigor el decreto de 1888 que se desarrollará incorporando a él aquellos puntos de vista que aconsejen las necesidades actuales, para dar a aquella ley la modernidad a que obligan las actuales circunstancias.

EL PROYECTO DE REORGANIZACION DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Dijo el ministro de Instrucción

MARINA

Almirante para las maniobras del Cantábrico.

Real decreto modificando la organización de la escuela naval.

Acordando la designación de almirante para el mando de la escuadra en las maniobras navales del Cantábrico que se celebrarán en la primera quincena del próximo mes de Septiembre.

Las comunicaciones interoceánicas

El ministro de Marina dió cuenta al Consejo de la marcha de las gestiones realizadas con referencia a las comunicaciones interoceánicas y anunció que por ahora no había nada en concreto acordado.

JUSTICIA

Aprobación de varios expedientes de libertad condicional.

Expuso el ministro de Instrucción su informe sobre el proyecto de reforma de la enseñanza, y como no hubo tiempo en la reunión ministerial para tratar a fondo del asunto, quedó pendiente para la próxima reunión ministerial, que probablemente tendrá lugar después del día 24.

LAS CARRERAS DIPLOMÁTICA Y CONSULAR

El Consejo estudió el informe presentado por la ponencia a quien se encargó sobre la conveniencia de separar e mantener unidas las carreras diplomática y consular.

Después de un detenido examen de la ponencia se acordó suscribir su criterio, o sea el separar las citadas carreras, en las cuales se introducen por otra parte algunas modificaciones en cuanto a las atribuciones de cada cargo.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Otra cuestión importante de la que se ocupó el Consejo fué del problema de las subsistencias, concediéndose un amplio voto de confianza a los ministros de Economía y Hacienda para que sean ellos quienes dicten las medidas que consideren del caso.

Desde luego algunas de estas medidas tendrán carácter urgente.

LOS ACTOS PUBLICOS Y LAS ELECCIONES

Los ministros celebraron un amplio cambio de impresiones sobre la autorización de actos públicos, dando cuenta el ministro de la Gobernación de las peticiones que en este sentido vienen recibiendo los gobernadores civiles.

Se acordó conceder dicha autorización con toda la libertad e intensidad necesarias en un periodo que pudiera calificarse de preelectoral.

Desde luego todos los oradores gozarán de una libertad absoluta, dentro naturalmente de las restricciones y respeto que exige la Ley.

El ministro prepara una disposición según la cual será a los organizadores de dichos actos a los que se exigirán responsabilidades cuando los oradores se extralimiten en sus manifestaciones.

LA CONVOCATORIA DE ELECCIONES

El Consejo ratificó una vez más su firme propósito de ir a la convocatoria de elecciones generales, sin tener en cuenta la idea expuesta de uno u otro modo sobre la con-



EN EL COVADONGA.-El presidente del Casino Español de La Habana, don Alfredo Cañal, (x), en una parte de la presidencia del banquete celebrado ayer, al cual asistieron todas las autoridades

MAS INFORMACION POLITICA

veniencia de celebrar antes las municipales y provinciales. Todos los ministros convinieron en la necesidad de ir a las Cortes...

EL CARNET ELECTORAL El ministro del Trabajo dió cuenta de los dictámenes que había recibido relativos a la implantación del carnet electoral...

Aún en el caso de que haya que prorrogar alguno de los plazos, esta...

Teatro Campoamor CINE MUDO SELECCIONADO A las 7 y cuarto A las 10 y media Butaca 0,75 PROGRAMA DOBLE La simpática comedia cómica de supremo humorismo...

UNA REAL ORDEN CIRCULAR El ministro de la Gobernación dirigirá una Real orden circular a los gobernadores civiles...

El jefe del Gobierno hace nuevas e interesantes manifestaciones, no desmintiendo la posibilidad de que los Reyes hagan en el mes de Octubre una visita a Portugal...

Madrid.—El presidente del Consejo estuvo hasta última hora de la tarde trabajando en su despacho del ministerio del Ejército...

Como se le hablara nuevamente de la censura, Berenguer replicó: —Yo no sé, señores, si a mí me ocultan lo que a ustedes tachan...

DEL ASUNTO DE LOS "NOTICIEROS" El sub-secretario de la Presidencia habló con los periodistas sobre la Comisión nombrada para estudiar la cuestión de los "Noticieros de los Lunes"...

Se facilita por el ministerio de Fomento una nota acerca del Consejo ferroviario Se ha facilitado una nota oficiosa de Fomento que dice así: Una vez más y para que el país esté informado cumplidamente...

EL CONSEJO SUPERIOR FERROVIARIO El Consejo trató de las modificaciones que se introducen en el Consejo Superior Ferroviario, el cual parece ser vuelve a su primitivo estado...

EL ESTATUTO FERROVIARIO Otro asunto importante tratado por los ministros fué el que se refiere al régimen de las Compañías ferroviarias y el Estado...

En el decreto, por el que se modifica el Estatuto Ferroviario, se justifica la intervención del Estado, como órgano soberano que es copropietario de las líneas...

Desde Ribadesella Procedente de Santander llega el infante don Jaime que visitará hoy Covadonga (Por teléfono. De nuestro corresponsal) A las cinco de la tarde llegó a esta villa en automóvil...

Enfermedades Nerviosas y Mentales Consulta en OVIEDO: Argüelles, 39 Todos los jueves, de once a dos, a cargo del médico especialista M. VILLAR ESCANDON (de la Clínica y Sanatorio Neuropático del Dr. Lafora, de Madrid Director del Sanatorio de Colombres)

UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO En el ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta del primer Consejo internacional de enseñanza técnica profesional celebrado en Lieja...

El Rey fué en automóvil de excursión por la provincia, regresando por la carretera de Torrelavega. Don Gonzalo también estuvo de excursión en automóvil. La Reina doña Victoria, pasó la tarde en el campo de Golf de Pedreña...

INTERESANTES MANIFESTACIONES El director general de Primera Enseñanza, que ha pasado unos días en Santofía, donde veranea su familia y al salir en el expreso para Madrid esta noche, ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de "El Diario Montañés": —En efecto, se ha ultimado la publicación de los tres primeros folletos del Escalafón del Magisterio...

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE El alcalde ha oficiado a los vecinos de las casas que han de derribarse en la Plaza de Alfonso el Casto, para que desalojen las viviendas LO QUE DICE EL ALCALDE El Alcalde, hablando ayer con los periodistas, hizo referencia a la cuestión de la carretera de Oviedo a Torrelavega...

Salón Toreno HOY MIERCOLES DIA DE GRAN MODA A las 7 1/2 A las 10 1/2 Esplendoroso Estreno de la bellísima comedia, en 8 partes, titulada La Princesa que supo amar Maravillosas escenas de lujo. Asunto altamente conmovedor Grandiosamente presentada por los astros HUGUETTE DUCLOS y CHARLES BROCHE Precios Butaca: tarde 0,75 noche 0,50

Un telefonema Toreará en Gijón "Carnicerito de Méjico" Firmado por este valiente diestro mejicano, hemos recibido anoche el siguiente telefonema: "Enterado de los rumores circulados acerca de mi cogida, le pongo este telefonema para desmentirlos, y decirle que tendré sumo gusto en torear en Gijón el próximo día 16."

Audacia Un robo en el templo del Pilar Zaragoza.—Desde hace algún tiempo se venía notando la desaparición de objetos de valor en la sacristía del templo del Pilar. Hoy se observó que faltaba media onza de oro valorada en 300 pesetas. La policía montó un servicio que dió por resultado la detención de Joaquín Díez Saiz, autor de los robos.

El director general de Primera Enseñanza, que ha pasado unos días en Santofía, donde veranea su familia y al salir en el expreso para Madrid esta noche, ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de "El Diario Montañés": —En efecto, se ha ultimado la publicación de los tres primeros folletos del Escalafón del Magisterio...

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE El alcalde ha oficiado a los vecinos de las casas que han de derribarse en la Plaza de Alfonso el Casto, para que desalojen las viviendas LO QUE DICE EL ALCALDE El Alcalde, hablando ayer con los periodistas, hizo referencia a la cuestión de la carretera de Oviedo a Torrelavega...

Salón Toreno HOY MIERCOLES DIA DE GRAN MODA A las 7 1/2 A las 10 1/2 Esplendoroso Estreno de la bellísima comedia, en 8 partes, titulada La Princesa que supo amar Maravillosas escenas de lujo. Asunto altamente conmovedor Grandiosamente presentada por los astros HUGUETTE DUCLOS y CHARLES BROCHE Precios Butaca: tarde 0,75 noche 0,50

Un telefonema Toreará en Gijón "Carnicerito de Méjico" Firmado por este valiente diestro mejicano, hemos recibido anoche el siguiente telefonema: "Enterado de los rumores circulados acerca de mi cogida, le pongo este telefonema para desmentirlos, y decirle que tendré sumo gusto en torear en Gijón el próximo día 16."

Audacia Un robo en el templo del Pilar Zaragoza.—Desde hace algún tiempo se venía notando la desaparición de objetos de valor en la sacristía del templo del Pilar. Hoy se observó que faltaba media onza de oro valorada en 300 pesetas. La policía montó un servicio que dió por resultado la detención de Joaquín Díez Saiz, autor de los robos.

El director general de Primera Enseñanza hace unas manifestaciones de gran interés para el Magisterio

El director general de Primera Enseñanza, que ha pasado unos días en Santofía, donde veranea su familia y al salir en el expreso para Madrid esta noche, ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de "El Diario Montañés": —En efecto, se ha ultimado la publicación de los tres primeros folletos del Escalafón del Magisterio...

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE El alcalde ha oficiado a los vecinos de las casas que han de derribarse en la Plaza de Alfonso el Casto, para que desalojen las viviendas LO QUE DICE EL ALCALDE El Alcalde, hablando ayer con los periodistas, hizo referencia a la cuestión de la carretera de Oviedo a Torrelavega...

Salón Toreno HOY MIERCOLES DIA DE GRAN MODA A las 7 1/2 A las 10 1/2 Esplendoroso Estreno de la bellísima comedia, en 8 partes, titulada La Princesa que supo amar Maravillosas escenas de lujo. Asunto altamente conmovedor Grandiosamente presentada por los astros HUGUETTE DUCLOS y CHARLES BROCHE Precios Butaca: tarde 0,75 noche 0,50

Un telefonema Toreará en Gijón "Carnicerito de Méjico" Firmado por este valiente diestro mejicano, hemos recibido anoche el siguiente telefonema: "Enterado de los rumores circulados acerca de mi cogida, le pongo este telefonema para desmentirlos, y decirle que tendré sumo gusto en torear en Gijón el próximo día 16."

Audacia Un robo en el templo del Pilar Zaragoza.—Desde hace algún tiempo se venía notando la desaparición de objetos de valor en la sacristía del templo del Pilar. Hoy se observó que faltaba media onza de oro valorada en 300 pesetas. La policía montó un servicio que dió por resultado la detención de Joaquín Díez Saiz, autor de los robos.

LAS CORRIDAS DE GIJON

La corrida del próximo viernes habrá de borrar la mala impresión que dejó la primera de feria

Circunstancias que no es del caso especificar en este momento nos tienen alejados, aunque temporalmente, del centro de toda actividad periodística...

que es la segunda de las organizadas por el popular "Dominguín"; y no nace nuestra confianza del hecho de que vaya a actuar en este festejo el espada Marcial Lalanda...

La corrida del domingo dejó mucho que desear. Ninguno de los espadas ofreció la más débil muestra de lo que son capaces en una tarde de inspiración...

Ustedes, lectores amigos, nos dirán si andamos equivocados. A nosotros nos resta decir por hoy que en la segunda de feria actuarán Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Enrique Torres...

PALITROQUES

POSTAL DE VERANO

La relatividad y el clima

Nada es tan relativo como el verano. Cuando yo salí de Madrid las gentes de las terrazas de la calle de Alcalá tenían ese aire de contrariedad que proporciona, no el calor, sino la sensación de que ha de venir algún día...

Por mí mismo he podido comprobar que la relatividad del verano exigiría una actitud más lógica por parte de las personas que veranean. Los Observatorios Meteorológicos deberían establecer un servicio estival para uso de las personas que viajan...

Los bañistas pueden aguantar la lluvia debajo de sus albornoces y sus "maillots". Las lonas de las terrazas que chorrean humedad son como las toldillas de los trasatlánticos en días de mar fuerte...

Lo lamentable es que no podemos poner en juego ante los extranjeros nuestros grandes tópicos meridionales que tanto nos han hecho lucirnos en el extranjero...

Hemos venido—me decía el jefe de la familia—para conocer España. ¡El sol de España! ¡La alegría de España!

No ha cesado de llover durante su estancia. Ayer han ido a los toros y tres inglesas trajeron de la plaza un catarro y varios ataques de nervios.

El sol de España, la alegría de España; a veces tan relativos como el verano.

J. DIAZ-FERNANDEZ, Santander, Agosto 1930.

Notas de Sociedad

VIAJES

Para Luarca, donde terminarán el verano, han salido las señoritas Pepita Rubio y Cándida Pérez Feireiro.

—Salió para Gijón, donde pasará unos días en compañía de sus familiares, la encantadora y simpática señorita Gloria Vallina Fernández.

—Pasó el día de anteaayer en la capital el distinguido joven mierense y estimado amigo nuestro don Ramón Antuña.

—Salió para Boñar, donde pasará una temporada, don Manuel Suárez.

—Procedente de la Habana pasa el verano en Gijón don Manuel Rodríguez y su distinguida familia.

—Se encuentra en Granda pasando una temporada con sus familiares don Ramiro Villanueva.

—Pasa unos días en esta capital al lado de sus hermanos, don Alfredo Cochetaux, con su distinguida familia.

—Ha salido para Luanco, donde pasará el resto del verano, la encantadora señorita María Luisa Sánchez.

—Procedente de Madrid llegó a Oviedo don Marcelino Elosúa.

—Ha salido para San Sebastián la respetable señora viuda de Alonso, en compañía de su bella hija Teté.

—Para Sevilla salió el capitán Berros y su distinguida esposa.

—Marchó para Madrid el industrial don Angel Arias.

—Pasó anteaayer unas horas en la capital la lindísima señorita Cita Polo.

—También saludamos en Oviedo a las bellísimas hijas de don Pedro Alvarez.

—Regresó de León don José Camillo de Blas.

—Procedente de Madrid regresó a esta capital don Valentín Gutiérrez y su distinguida esposa.

—Sale hoy para Gijón, a pasar una temporada, el industrial don

EL TIRO DE PICHÓN EN RIBADESELLA

Con más animación aún y afluencia de escopetas que en los días anteriores, continuaron ayer en la aristocrática playa las tiradas de pichón.

Por escasez de pájaros se tiró una sola Copa, regalada por don Carlos Cañedo, tomando parte los tiradores siguientes: don Andrés Camino, señor marqués de Villaviciosa, don Francisco Bernaldo de Quirós, don Ernesto Luque, don Pedro Pidal, señor conde de Valmaseda, don Luis Herrero, don Cástor Cañedo, don Carlos Tartiere, don Manuel Cañedo, señor conde de Villada, don Ignacio Herrero, señor conde de Santa Bárbara, señor conde de Valparaíso, don Alejandro Pidal, don Fernando Montero, don Agustín Luque, señor marqués de la Rodriga, don Felipe Polo, señor conde de San Antolín, don Carlos Latorre, don Mario Isavedra, don Jaime Argüelles y don José Bernaldo de Quirós.

A la décima vuelta, solamente quedaron sin cero, cinco tiradores, de los veinticuatro inscritos, que fueron los señores Camino, Tartiere (don Carlos), Cañedo (don Manuel), conde de Santa Bárbara y conde de Villada.

Al pájaro 12 erraron el señor conde de Villada y el señor conde de Santa Bárbara; al 14 el señor Cañedo, quedando entre gran expectación los señores Camino y Tartiere (don Carlos), llegando a jugarse 20 a 4 a escopeta por la clase de tiradores, que quedaron luchando; al 16 erró el señor Camino, matando don Carlos Tartiere, que se ganó una ovación formidable, siendo felicidísimo.

El importe de la "potule" fué repartida entre los señores Tartiere, Camino y Cañedo.

FIESTA ARISTOCRÁTICA

El marqués de Valdesoto, obsequió el día pasado con un té en su

Campoamor

Viernes

TACONES EN PUNTA

por WILLIAM POWELL y FAY WRAY. Hablada, cantada y bailada

GOBIERNO CIVIL

INVITANDO AL GOBERNADOR

Ayer estuvieron a invitar al señor gobernador para la celebración de la Junta que se celebrará uno de estos días, los señores que pertenecen al Patronato de la Escuela Industrial de Gijón.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Se reunió la Junta de Beneficencia bajo la presidencia del gobernador.

Se dieron por recibidas las cuentas del Hospital de Caridad de Avilés, del Asilo de Santa Laureana, de Gijón, y las de los años 26, 27, 28 y 29 de la Obra Pía del Colegio de San Antonio y La Caridad de Balledo.

También se dió cuenta de la autorización de la compra de los terrenos para el Hospital de Caridad de Gijón, y se desahucaron otras cuestiones de menor interés.

INFORME FAVORABLE

La Junta de Sanidad informó favorablemente la instancia para trasladar a Oviedo los restos del Obispo que fué de esta diócesis, don Francisco Baztán y Urniza, y que habrán de ser inhumados en la cripta de la iglesia de San Juan el Real.

CONDUCCION

Se ha despachado que Eduardo García García, sea trasladado desde la cárcel de Quirós a la de Pola de Lena.

AUTORIZACIONES

Se ha concedido autorización para celebrar una carrera ciclista el día 16 del actual, con el siguiente itinerario: Salida de Vegadeo a Boal, Vegadeo a Fonsagrada, dando diez vueltas hasta el pueblo de Piantón.

También se autoriza a la Sociedad del ramo de la construcción de San Esteban de Pravia para celebrar una junta general el día 14 del actual, a las 18 horas, y tratar de la constitución de la citada Sociedad.

Notas culturales

La excursión del próximo domingo a Llanes de "Coral Vetusta"

Conforme anunciábamos ayer, el próximo domingo día 17 del actual es el día designado para trasladarse a la encantadora villa de Llanes la brillante masa coral de esta localidad "Coral Vetusta".

Con este motivo se está organizando un tren especial que saldrá de Oviedo a las diez de la mañana y de Llanes, para el regreso, a las doce de la noche. El precio del billete será el de CINCO PESETAS ida y vuelta.

Es tal la demanda de billetes que se recibe en el domicilio social de "Coral Vetusta", que es muy probable que no sea suficiente un tren para trasladar a tan crecido número de simpatizantes como tiene la referida "Vetusta".

Se reciben encargos de billetes en Cervantes, núm. 2 y en el comercio "La Argentina", Plaza de la Constitución de esta localidad.

Una Junta

Para recaudar fondos con destino al mausoleo de Primo de Rivera

Ha quedado constituida en Oviedo la Junta para recaudar fondos para el mausoleo Primo de Rivera. La forman: Presidenta, señora marquesa de Argüelles.

Vicepresidenta, doña Concha Heras y Menéndez de Luarda.

Tesorera, señora condesa de Mirasol.

Vocales: doña Isabel de Miqua, condesa de Mieres, marquesa de la Vega de Anzo, condesa de Peñalver y doña Consuelo Cienfuegos de Jovellanos.

Las cantidades se recogen en los domicilios de las tres primeras.

Beba usted sidra

El Gaitero

La única elaborada con su ácido carbónico, de fama mundial y preferida del público

Del Oviedo que progresa Inauguración del nuevo edificio de la fonda "La Asturiana,"

El pasado domingo, con motivo de celebrarse la inauguración del nuevo edificio de la Fonda "La Asturiana", trasladada para la misma calle en que estaba la misma, su dueño don Francisco Pérez Noste, obsequió con un banquete a sus amistades, al que asistieron, entre otras personas, el arquitecto de la obra don Manuel Bobes y el expresidente de la Diputación, don José Cuesta.

Después del banquete, los invitados pasaron a recorrer los distintos departamentos del edificio, quedando gratamente impresionados de su visita. En cada departamento hay una sala de recibio y su baño correspondiente, reinando en todo el edificio un apetecible confort.

A pesar de todas estas comodidades, la Fonda "La Asturiana" no perderá su carácter económico, que tanto la distingue.

Felicitemos a su propietario y le deseamos muchos éxitos en su nuevo negocio.

HOTEL SALOMÉ

EL MAS CENTRICO DE GIJON PLAZA DEL CARMEN SERVICIO ESMERADO RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

Nota oficial

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Oviedo

Esta Cámara pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas sitas en las calles de Jesús, Rosal, Santa Susana o Policarpo Herrero, Quintana, Martínez Marina, Daoiz y Velarde, Fontán, Travesía del Fontán, Fierro, Constitución y Cimadevilla, que no hubiesen recibido la certificación de los detalles de las fincas que en tiempo oportuno mostraron su disconformidad por presuntos errores técnicos ante el señor arquitecto jefe del servicio del Catastro de esta Delegación de Hacienda y cuya certificación lleva la fecha de cuatro del actual, que el plazo de impugnación termina el día 22 del corriente y que pasada esta fecha en el caso de no mostrar nuevamente la disconformidad se considera ultimado el expediente y firme la valoración notificada, según dispone el artículo 161 del Reglamento del Catastro aprobado por Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 30 de Mayo de 1928.

EN LA DIPUTACION SIN SESION

Ayer no se reunió la Comisión permanente. Ausentes gran parte de los señores que forman dicha Comisión, no pudo reunirse número.

Había, además, el precedente de no reunirse en igual día todos los años.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

El viernes en el TORENO MONUMENTAL PRESENTACION DEL GRAN DOUGLAS FAIRBANKS EN LA MASCARA DE HIERRO Película que ha batido el record cinematográfico mundial

Facundo Serrano, acompañado de su joven y distinguida esposa y bella hija.

—Pasa una temporada en Avilés, el eminente maestro director de la Orquesta Filarmónica, don Bartolomé Pérez Casas, acompañado de su distinguida esposa.

—En el rápido de ayer, pasó para Gijón, el muy ilustre señor Obispo de Salamanca, don Frutos Valiente, acompañado de su secretario particular.

—Pasó el día de ayer en la capital, el inspector jefe de Primera Enseñanza de Madrid, don Francisco Carrillo, distinguido amigo nuestro.

—Salió para Madrid, el comerciante de esta plaza, don Francisco Orejas.

—Después de regresar a León, después de pasar unos días en ésta, el médico ecense de aquella capital, acompañado de su distinguida esposa.

—Veranean en Sebares, los señores de Alonso, con sus bellísimas hijas.

—También veranea en Morcín, nuestro particular amigo don Carlos Pérez.

—Salió con dirección a Francia, la bella y distinguida señorita María Montoussot.

—Ha salido para Villamayor, a pasar el resto del verano, la distinguida familia del comerciante ovienense don Marcelino Menéndez.

—Se encuentra en Oviedo pasando unos días con su hijo el secretario de esta Audiencia, don Rafael González Besada, abogado fiscal del Tribunal Supremo y hermano del exministro don Augusto.

—De pasar una temporada al lado de su distinguida familia, llegó a Oviedo el joven oficial de Intendencia don Manuel Madejón, con su bella esposa (mte) Charito Fano y hermano político.

—Pasaron el día en esta capital, procedentes de Coliño, don Francisco Fernández, su distinguida esposa y su bellísima hermana política señorita Margot Lafuente.

posesión de Valdesoto, a los jefes y oficiales de los destroyers españoles que están en el Museo.

Asistió un grupo de lindas muchachas, entre ellas Isabel, Manolita y Bynthy Cavanilles, Pepita Revillagigedo, María Rosa, Manolita y Milegros Sarcina, Carmen y Paz Gil Delgado, Rosario y Dolores Prieto, Gloria Cermeno y algunas otras más.

También asistieron el duque de Medina Sidonia, las marquesas y marqueses de Revillagigedo, Santa Ana de las Torres, Villares, el ministro de Hacienda señor Argüelles, y las señoras y señores de Argüelles, Covián, Alvarez Bruña, De Carlos, Gil Delgado, Prieto Pazos y muchos más.

MEJORIA

D. Víctor Covián (hijo) que el sábado, con motivo de un accidente automovilista en la carretera de Valdesoto resultó herido, se encuentra algo mejorado de las lesiones sufridas.

Lamentamos el percance y a la vez celebramos la mejoría.

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A. ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD OVIEDO URÍA, 68 APARTADO 99 TELEFONO 2164

PLAZA DE TOROS DE GIJON - CORRIDAS DE AGOSTO Viernes 15 - Marquez, Marcial Lalanda y Enrique Torres Toros de Albaserrada Sábado 16 - Pepito Mejías (Bienvenida), "Carnicerito de Méjico" y Luelano Contreras Novillos del Duque de Tovar Domingo 17 - Chicuelo, Bienvenida y José Amorós (Chico) Toros de Manuel Martínez Alonso, antes DUQUE DE VERAGUA

Informaciones de la Región

EN PIÑERA (CUDILLERO)

Se celebró el domingo un gran concurso de ganados

El domingo, día 10 del actual, tuvo lugar en el pueblo de Piñera, concejo de Cudillero, un gran Concurso de ganado vacuno, organizado por la Excma. Diputación provincial, la Junta Regional de Ganaderos de Asturias y el Ayuntamiento.

Formaron el Jurado calificador el ingeniero agrónomo don Antonio Fernández, secretario de la Junta Regional de Ganaderos de Asturias; don Jesús Vázquez, por la Diputación provincial, y don Elías Sánchez Holgado, Inspector municipal de Higiene Pecuaria.

El concurso tuvo un éxito grande, evidenciándose una vez más que en dicho concejo hay muchos y excelentes ejemplares de la raza asturiana de los valles, y que este ganado mejora de año en año, pudiendo ser aún más rápida y visible esta mejora si en el citado concejo se preocupasen algo más de adquirir buenos toros sementales, y de conservarlos hasta los cuatro o cinco años.

Grupo I.—Raza asturiana.—Subtaza de los valles.—Sección primera.—Toros con cuatro o más dientes permanentes.—Se declaran desiertos los dos premios.

Sección segunda.—Novillos con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 250 pesetas, el novillo "Pericón", de don Adolfo Suárez Martínez, de San Juan; segundo, 150 pesetas, al novillo "Lindo", de don Enrique Rodríguez, de Aroncés.

Sección tercera.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio 125 pesetas, a la vaca "Galana", de don Manuel Bustaque Bustaque, de Aramayor; segundo, 100 pesetas, a la vaca "Romera", de don Serafín López, de San Cristóbal; tercero, 75 pesetas, a la vaca "Linda", de don Baldo-mero Fernández, de Arrojas.

Sección cuarta.—Novillas con menos de cuatro dientes permanentes.—Primer premio, 100 pesetas, a la novilla "Romera", de don Baldo-mero Fernández, de Arrojas; segundo, 80 pesetas, a la novilla "Garbosa", de don Manuel Arias, de Faedo; tercero, 60 pesetas, a la novilla "Chavala", de don Angel Martínez, de Pepín.

MIERES DE SOCIEDAD

Hace días se encuentran en Gijón, en viaje de verano, las distinguidas señoritas de esta localidad Aurora Lucita Fernández y Purita Pombo.

—Igualmente, y en la misma playa, veranea la apreciable esposa de nuestro particular amigo don Benjamín Sánchez, acompañada de sus bellos hijos.

PROXIMO ENLACE

El próximo sábado unirán sus destinos para siempre la bella señorita de Ablaña Aurora Canga con el estimado joven y competente empleado de los ferrocarriles del Norte don Valentín Alonso Fanjul.

FAMILIAS NUMEROSAS

Se han recibido en esta Alcaldía varias comunicaciones concediendo los beneficios del Real Decreto-Ley de 21 de Junio de 1926, sobre subsidio a las familias numerosas, a los individuos siguientes: Mariano Herrán Calleja, de Reicastro; Ramira Valdés Fernández, de Valdecenera; Ramón Suárez Toyos, de Turón; Braulio Álvarez Vázquez, de Acebedo; Marcelino Moro Prieto, de Villar de Gallegos; Vicente Rueda Sainz, de Ujo; Víctor García García, de Llano la Cuba; Francisco Pérez Rodríguez, de Turón; Laureano Iglesias Rodríguez, de Ujo; Constantino Álvarez Baragaño, de Mieres; y Alejandro Campomanes García, de Ujo.

INSTANCIAS RECIBIDAS

Una instancia de Francisco Alonso Suárez, de Figaredo, para construir un edificio destinado a almacén en dicho pueblo; otra de Juan

Grupo II.—Raza pura Schwyz.—Sección quinta.—Toros de cuatro o más dientes permanentes.—Se declara desierto el único premio.

Sección sexta.—Novillos con menos de cuatro dientes permanentes.—Se declara desierto el único premio.

Grupo III.—Ganado cruzado.—Sección séptima.—Vacas con cuatro o más dientes permanentes.—Primer premio, 100 pesetas, a la vaca "Praviana", de don Alfredo Menéndez, de Astrojas; segundo, 70 pesetas, a la vaca "Pastora", de don José García, de Tallaya; tercero, 40 pesetas, a la vaca "Pastora", de doña María del Riego de Talaya.

Se crea un premio especial de 250 pesetas para las dos vacas de raza asturiana "Galana" y "Lucera" y la vaca cruzada "Marquesa", todas ellas de don Ramón Folgueras, de San Cosme.

Se crea un premio especial de 125 pesetas para las dos vacas cruzadas "Pinta" y "Perla", de don Angel Fernández, de El Pito.

Se crea un premio especial de 100 pesetas para las dos vacas cruzadas "Lucena" y "Camela", de don Ramón González Cernuda, de Mumarayor.

Se crean siete gratificaciones, de 35 pesetas cada una, para las vacas de raza asturiana "Rubia", de don José Suárez Suárez, de San Juan; "Jardinera", de don Leonardo Corral, de Fenosa; "Perla", de don Faustino Campo, de Bustiello; "Camela", del mismo dueño; "Linda", de don Manuel Arias, de Faedo; "Pastora", de don Atanasio Menéndez, de Artedo; y "Linda", de don Francisco Fernández, de Piñera.

Se crea una gratificación de 30 pesetas para la novilla de raza asturiana "Linda", de doña Joaquina Fernández, de Pepín.

Se crean cuatro gratificaciones, de 25 pesetas cada una, para las vacas cruzadas "Pinta", de don Modesto Fernández, de Pepín; "Primavera", de don Florentino López, de Villademar; "Marica", de don Fernando Álvarez, de Veiga; y "Lucera", de don Bonifacio Martínez, de Manto.

León Fernández, de Baña, solicitando autorización para rehacer los tabiques de una casa que posee en La Pereda; otra de Elías Álvarez y otros, solicitando permiso para celebrar un tiro al plato el día 24 del corriente en Nicolasa; otra de Emilia García, solicitando un socorro; una de don Victoriano Cueva, solicitando autorización para construir la acera en el frente de la casa de su propiedad, sita en la calle del Conde de Revillagigedo; una de Mariano Encinas, de Arrojo, para que se le autorice para celebrar las fiestas de dicho barrio.

AVILES UN HERIDO

Ayer fué asistido en la Cruz Roja la niña Elisenda Menéndez, de 9 años de edad, que presentaba una herida contusa en el parietal derecho, producida con una piedra, por un muchacho. Leve.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
Río Navia, ápeas, de Navia.
José Tantiere, lastre, de Barcelona.
Lolina, lastre, de Bilbao.
Salidas
No hubo.
Al turno
Linares, Guillermo Schultz, Claudio, José Tantiere y Lolina.
Atracados
Yandiola, Santiago López, Ricardo R., Sandinero, Antonio de Sartrástegui, Río Navia y Pepe.
Se espera en este puerto a los buques "Villamanrique" y "España número 3", que tomarán 2.200 y 3.000 toneladas de carbón, respectivamente.

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Trubia

VIDA SOCIAL

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo don José Parrado, de Mieres.

ORGANIZANDO UNA EXCURSION

La Junta Directiva de nuestro Casino Obrero, queriendo una vez más obsequiar a sus asociados y familias con algo que redunde en provecho de los mismos, organiza para fecha próxima una excursión al pintoresco lugar de Ribadesella, viaje éste que se hará por ferrocarril.

Hasta ahora las gestiones van por buen camino, y cabe esperar sean más de mil los excursionistas

VISITAD EN GIJON CASA RATO

Confitería—Fiambres—Ultramarinos

trubiecos que a fines del presente mes visiten la preciosa villa antes citada.

Se nos comunica que el precio del billete oscilará de cuatro a cinco pesetas.

Como la cosa es interesante, prometemos una vez enterados oficialmente, volver hablar de este asunto.

UNA MERIENDA TÍPICA

Para el próximo domingo 17 del actual, se celebrará una merienda típica en un campo situado frente a casa de Pepe Aza en Udrión, pueblo éste que ese día celebra sus fiestas.

Dicha merienda es organizada por un grupo de personas de esta localidad, como homenaje de simpatía al maestro de la Fábrica Nacional don Rogelio Araces, por el triunfo alcanzado en el V Certamen del Trabajo de La Felguera.

Ya se han inscripto muchas personas y podemos adelantar de que el acto ha de ser interesante a la vez que simpático. A la sombra de unos pomares, en pleno campo, siempre resultan más gratas las meriendas. Sólo falta que el agua no estropee los deseos de ese grupo de amigos que el domingo se reunirán en amable camaradería.

Las tarjetas para dicha merienda pueden recogerse en la conserjería del Casino Obrero hasta el jueves por la noche, día que queda cerrado el plazo de inscripción.

CONCIERTO DE NUESTRA BANDA

El pasado domingo de diez a doce dió su acostumbrada audición nuestra banda de música con una buena selección de bailables.

El paseo, cobijaba sinnúmero de bellas mujeres, y estuvo concurridísimo.

DE ROMERIAS

El pueblo de Godos celebró tam-

bién el domingo sus fiestas. Por la mañana de ese día tuvieron lugar los actos religiosos de costumbre, y por la tarde en una pradera se celebró animada romería amenizada por la banda de música de Trubia, organillos y gaitas.

Por la noche y en el mismo lugar hubo una verbena que estuvo muy animada.

APOSTILLAS A LA VIDA MUNICIPAL

Nadie se mueve, y parece que en el Ayuntamiento sólo figura Trubia, para asuntos de tan poca monta como lo son el permiso para abrir un boquete en una pared, alcantarillado, etc.

Para las obras grandes, las que el pueblo debía tener cubiertas, aquellas parece duermen en algún archivo de la casa municipal.

El pueblo, indolente, no se desespera de esa modorra a que ufanamente se ha entregado, y permanece impasible ante la escasez de agua potable, ante la carencia de escuelas, y si él calla, que es el afectado en esta cuestión tan delicada, ¿no han de callar unos señores que ni son trubiecos, y aunque representan a este pueblo en el municipio viven a veinte kilómetros del mismo?

¿No es esa la postura más cómoda, vecinos! Uno no hace nada; mil unos hacen mucho, y si vosotros secundárais la labor estéril de los representantes de la prensa en ésta, con alguna medida no estaríamos a estas horas mendigando agua, y vuestros niños en vez de pasarse el día en el arroyo expuestos a mil peligros, y aprendiendo travesturas y malos costumbres, estarían cobijados en algún centro de enseñanza, escuchando las lecciones, que tan provechosas les pueden ser el día de mañana.

Como el asunto es crónico, es preciso celebrar una asamblea, donde cada cual exponga su parecer y de esa asamblea salir una comisión a entrevistarse con el señor Covián, a quien se le exigirá demuestre el curso en que se hallan los expedientes de obras que Trubia tiene pendientes.

Esa es a mi juicio la solución que cabe, ante tanta indiferencia. Y si así no se hace, recogeremos velas y nos retiraremos a cualquier rincón, presenciando el espectáculo grotesco de un pueblo indiferente a sus calamidades.

San Claudio DE SOCIEDAD

Para Madrid, salió el capataz facultativo de Minas, nuestro distinguido amigo don Esteban Fernández, donde se propone seguir cursando sus estudios para ayudante de ingenieros.

Mucho desearíamos que el joven facultativo convirtiera en realidad sus aspiraciones.

—Con motivo de pasar las fiestas de San Roque al lado de sus padres, regresó de Cardenosa (Palencia), la señorita Petra Caballero, a quien acompañaba la señorita Asunción Martínez.

Que su estancia en ésta les sea grata.

BAUTIZO

En León ha recibido las aguas bautismales una preciosa niña hija de nuestro distinguido amigo don Marcelino Caballero, comerciante en dicha población, y doña Josefina Hermoso, a la que se le impuso los nombres de Josefina María del Carmen.

Muy de veras felicitamos a tan venturosos padres y la hacemos extensiva a sus abuelos y demás familia.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque no de gran cuidado, el joven y amigo nuestro don Leonardo Secades González.

Hacemos votos por su pronta y total mejoría.

LA FUNCION DEL DOMINGO

Con un lleno hasta el "tejado", se celebró la anunciada función teatral el pasado domingo, por el Cua-

Mata cucarachas LIRIOL

ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

dro Artístico de esta localidad y a beneficio de la Sociedad Festejos de San Roque.

Por carácter de espacio en estas columnas para poder detallar cómo se desarrolló la escena, sólo diremos que ha obtenido un éxito enorme.

A todos muestra efusiva felicitación y a los organizadores que preparan otra función para pronto, ya que el público salió del salón entusiasmado.

PARA EL HOMENAJE AL DOCTOR DON JUAN VÁZQUEZ

Reunida la comisión gestora del homenaje a don Juan Vázquez, fenecido cura párroco de San Claudio, se procedió a nombrar la comisión efectiva, quedando como estaba la gestora, con tan solo la variación de la presidencia, que hoy la ocupa el párroco don Maximino Monjardín, pasando a la vicepresidencia don Eustaquio G. Valle.

Después de cambiar impresiones sobre lo que habrá de ser el referido homenaje, se abrió seguidamente la suscripción, cuya primera lista publicamos hoy:

Don Maximino Monjardín, 25 pesetas; don Eustaquio G. Valle, 25; don Enrique Martínez, 25; don Aurelio González, 25; don José María Cueto, 25; don Enrique Fernández, del Valle, 10; familia de don José 25; familia de don Manuel Pérez González Campa, 10; familia de don Leonardo Secades, 10.

Total, 180 pesetas.

Quedaran fijados los puntos siguientes para recoger donativos:

Casa del señor cura párroco (La Pastora); casa de don Aurelio González; casa de don Enrique Fernández; y casa de doña Araceli Fuentes, viuda de Martínez.

Lugones

LOS QUE SE CASAN

Mañana jueves contraerán matrimonio don José Ramón González Cadellada y la señorita Concha Fernández, ambos de estimadas familias de esta localidad.

—También el próximo lunes, 18 del corriente, contraerán matrimonio don Fermín Coppen y la señorita Lola Álvarez Cabeza, de La Cornedoria.

REYERTA

El pasado domingo, después de una acalorada discusión entre los convecinos Joaquín Ania y José Prado, del barrio de Las Cabañas, se fueron de las palabras a los hechos, de los cuales resultó herido el primero, que le asestó su contrincante unos cuantos cortes con una navaja, obligándole a tener que acudir al médico don Acisclo Uria, quien le tuvo que dar catorce puntos.

El primero, después de curado, pasó a su domicilio, y el segundo fué puesto a disposición de las autoridades de Llanera por el puesto de la guardia civil de Lugones.

NOREÑA

CONFERENCIA EN EL ATENE

NEO

En el Ateneo Popular de esta villa, se celebró el sábado último la segunda conferencia abierta entre los socios.

Estuvo ésta a cargo del estudiante joven don Manuel Alonso Cabeza, cadete de la Academia de Ingenieros de Guadaluajara.

El salón de actos se vió muy concurrido de público que acudió a escuchar al señor Alonso Cabeza.

Desarrolló éste con gran conocimiento del asunto, el tema: "El petróleo y su problema en España".

Comenzó hablando de la energía manifestada en sus distintas formas; energía eléctrica, solar y de las olas; de la hulla blanca, negra y parda (saltos de agua, carbón y petróleo).

Hizo un detenido estudio del petróleo desde los primeros tiempos, pues recogió el dicho antiguo de que el arca de Noé fué impermeabilizada con petróleo.

Habló de los países de producción petrolífera como los Estados Unidos, México, Venezuela, Perú, Argentina, Sur de Rusia, Rumanía y Polonia.

También se refiere a la producción europea en distintas épocas y a la riqueza que esto supone para la industria y economía nacional, obteniendo de su documentado estudio, consideraciones muy acertadas.

El señor Alonso Cabeza que fué escuchado con gran atención, recibió al final de su conferencia muchos aplausos.

ARRIÓNDAS

JUNTA GENERAL

El jueves día 14 y en el "Círculo de Artesanos" de esta villa se celebró junta general ordinaria, en segunda convocatoria, a las nueve y media de la noche, con arreglo a la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Estado económico de la Sociedad.
- 3.º Elecciones para cargos de la Biblioteca.
- 4.º Presentación del proyecto para la adquisición del edificio social.
- 5.º Asuntos generales.

Como esta junta general es de sumo interés para la marcha próspera de la Sociedad, se encarece a todos los socios la más puntual asistencia.

PRÓXIMO FESTIVAL

Para muy en breve la Directiva de nuestro "Círculo de Artesanos" está preparando la organización de un gran festival en honor de los socios y sus familias, del cual nos ocuparemos oportunamente y daremos a conocer la fecha en que se ha de celebrar y demás detalles.

VELADA TEATRAL EN LLAMES

Organizada por entusiastas aficionados de esta villa y con la cooperación de la rondalla local "La Chusma" se celebrará el próximo viernes, festividad de Nuestra Señora de la Asunción, en el salón de la Sociedad "Unión y Recreo" de Llames de Parres, una velada teatral a base de un escogido y variado programa.

Después de la velada la rondalla amenizará un animado baile.

Asociación General de Empleados de oficinas particulares

Se convoca a todos los asociados para junta general extraordinaria, que se celebrará hoy miércoles, 13 del actual, a las diez de la noche, en el Orfeón Ovetense, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Determinar si el local para Secretaría ha de tomarse en el Centro de Sociedades Obreras y, si ello implica adherirse a la Unión General de Trabajadores.
- 2.º Nomenclamiento de una comisión para incrementar el número de socios.—La Directiva.

¿Se pueden acumular fuerzas?

Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

contra **Anemia, Decaimiento**

Cura de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

INFORMACION DE GIJON

La escuadrilla de destroyers que ha permanecido unos días en el Musel, zarpó ayer para Bilbao

LAS JORNADAS DE LA FERIA

La lluvia sigue desluciendo las jornadas de la Feria, y dando lugar a que se aplacen todos los festivales y actos anunciados para ayer. Así ocurrió nuevamente con la suelta internacional de palomas mensajeras, que se aplaza hasta que el tiempo permita celebrarla.

Está siendo muy visitada y elogiada la exposición de arte regional, en la que los pintores y escultores ovetenses tienen una brillante representación.

En el recinto de la Feria han quedado establecidos los siguientes servicios de Correos: certificados y valores declarados, y para el reparto de la correspondencia se ha designado a un cartero ciclista.

EL REPARTO DE CARNES

Una comisión de industriales tabajeros pertenecientes a las Directivas de las dos Sociedades del premio existentes en Gijón, estuvo ayer en la Alcaldía para quejarse de que las personas encargadas del reparto de carnes a los establecimientos, realicen tarde este servicio, con el consiguiente perjuicio para los industriales y para el público.

El alcalde señor Vereterra, prometió dar traslado de la queja a la Comisión municipal de Mercados y Mataderos, para que se corrija la deficiencia que la motiva.

LOS PROPIETARIOS DE TAXIS

También estuvo ayer mañana en la Alcaldía una comisión de propietarios de automóviles de alquiler, quejándose de que muchos autos que no tienen permisos para el punto fijo y que incluso carecen de patente, establecen una competencia ilegítima, situándose en los lugares más céntricos.

También le hablaron de la parada de autos en las inmediaciones de la plaza de toros.

El alcalde prometió ocuparse de todo ello.

EL EMBARQUE DE CARBONES

Durante la pasada decena del mes de Agosto se cargaron las siguientes cantidades de carbón por los puertos de Gijón-Musel:

Musel.—Turno primero, Ferrocarril de Langreo, 9,207,77 toneladas.

Idem segundo, 4,899,38.

Idem tercero, 4,208,24.

Idem cuarto, 1,833,45.

Idem grúas chicas, 661,34.

Gijón.—Dársena, 2,665,99 toneladas.

Total cargado por el ferrocarril de Langreo en la decena, 23,476,17 toneladas.

Musel.—Ferrocarril del Norte, Cargaderos de la Junta de Obras, 10,027,89 toneladas.

Idem grúas chicas, 6,188,65 toneladas.

Total cargado por el ferrocarril del Norte en la decena, 25,216,54 toneladas.

Gijón.—Depósitos-muelles, 701 toneladas.

LA ESCUADRILLA DE DESTROYERS

Ayer, a las diez de la mañana, zarparon del Musel los seis destroyers que componían la escuadrilla que permaneció en nuestro puerto exterior varios días.

El comandante de Marina, señor Fernández Valero, acudió al Musel para despedir a los marinos en nombre de las autoridades locales.

En primer lugar salió el buque insignia "Sánchez Barcaytegui", y después fueron haciéndolo escalonadamente los cinco restantes.

Se dirigen todos a Bilbao, donde esperarán órdenes para tomar parte en las próximas maniobras navales del Cantábrico.

SECCION MARITIMA

Continúa el tiempo lluvioso, aún cuando en el día de ayer se advirtió cierta tendencia a mejorar. Soplarán vientos flojos de dirección variable.

El pronosticador Lambrecht acusa tendencia a poca variación.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 767,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Marejadilla en el golfo de Vizcaya y viento Poniente en el Estrecho de Gibraltar".

Entradas

Rosita, general, Santander.
Amazona, idem, Rotterdam.
Joven Víctor, pino, Tapia.
Cabo Creux, general, Coruña.
Landdeck (alemán), idem, Lisboa.
M. de Chavarrí, vacío, Valencia.
Ciaño, idem, Barcelona.
Warnow (alemán), chatarra, Lon dres.

Salidas

Pepín Suárez, general, Luanco.
V. Nespral, carbón, Santander.
José María, idem, Bilbao.
Cabo Creux, general, Santander.
Landdeck, idem, idem.
Sotón, carbón, Bilbao.
Araya-Mendi, general, Santan der.
Marcela, carbón, San Sebastián.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 12 de Agosto 1930.

Valores del Estado	HOY	Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	72,25	
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	89,25	
d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	75,75	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	92,25	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923.	89,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	100,70	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	100,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	85,90	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	100,50	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,00	
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	87,80	
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	90,40	
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	100,20	
Id. Id. Id. 4,40 por 100	90,25	
Bonos oro 6 por 100	—	
Valores con garantía del Estado		
Compañía Trasatlántica		
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—	
d. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—	
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—	
Acciones		
Banco España	594,00	
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Compañía Arrendataria de Pósfatos	—	
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—	
Compañía Arrendataria de Tabacos	227,00	
F. C. Norte de España.	588,50	
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante	507,00	
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—	
Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos.	1,010	
Obligaciones		
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—	
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—	
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas, Id. Id.	—	
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—	
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100, Id. Id.	—	
Otros valores		
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	109,75	
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	101,00	
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—	
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	99,25	
Id. Id. Id. 5,50 por 100	91,00	
Id. Id. Id. 5 por 100	85,00	
Cotizaciones de moneda extranjera		
Francos franceses (no oficial)	36,10	
Libras esterlinas (no oficial)	44,58	
Francos suizos	—	
Liras	—	
Dólares (no oficial)	9,15	
Francos belgas	—	
Marcos	—	
Bolsa de Bilbao		
Día 12 de Agosto de 1930		
Acciones-Banco de Bilbao	2,120	
Id. de Vizcaya	1,770	
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—	
C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	—	
Unión Española de Explosivos.	1,012,50	
Oblgs.—1.ª Hipoteca 5.ª ferrocarril Vasco Asturiano	—	
2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	—	

Festejos populares

Para las fiestas de los Remedios

Para la rifa extraordinaria que habrá de celebrarse durante las próximas fiestas entre los socios de la popular Sociedad de Nuestra Señora de los Remedios, se han recibido los siguientes regalos:

Alcalde don Víctor Covián, una pitillera de plata; Joyería de Luis Menéndez, una medalla y cadena de plata; comercio Las Pañerías, magnífico corte de traje; comercio de María Cabañas, estuche de costura y un impenible; confitería de Ramón Fernández, caja de bombones; hermanos García Alvarez, botella de jerez quina La Riva

En Las Caldas

He aquí el extracto de lo que serán los grandes festejos que se celebrarán en este bello pueblo:

Día 14.—A las doce de la mañana, se anunciarán los preliminares de estos tradicionales festejos con la detonación de gruesos pelenques (especiales) capaces de hacer oír al que padezca una gran sordera.

En un tren de la tarde, y procedente de Mieres, hará su entrada triunfal la renombrada banda de dicha villa, la que nos deleitará con un hermoso pasacalles de los de su extenso repertorio, en señal de saludo.

A las diez de la noche, sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana en el hermoso e incomparable prado "El Diau", que el señor marqués de Santa Cruz cede galantemente para estos menesteres, que por su situación topográfica y estratégica ha de ser teatro de incontables romeros. La citada banda será la encargada, durante la verbena, de ejecutar hermosas composiciones bailables de las que están en boga.

En los entre actos se elevarán al espacio infinidad de globos pequeños y grandes.

De pólvora, no digamos nada... a granal.

Como epílogo de esta sensacional verbena se celebrará una danza prima, donde intervendrán adultos y ancianos, haciendo un coro artístico-lírico, envidiable en su clase. Y con la misma a descansar para el siguiente volver a empezar.

Día 15.—Al nacer el alba, gaiteros y tamborileros serán los encargados de despertar a los "dommillos", anunciando el día "grande".

A las once, habrá solemne procesión, recorriendo el itinerario en gran proyecto, desde la iglesia parroquial hasta el Bañerío y retorno.

A las cuatro de la tarde, monumental romería en el mencionado prado "El Diau", amenizada por la susodicha banda, a la que secundarán varios elementos musicales, durante este acontecimiento hasta altas horas de la noche.

Notas.—Por la línea del Vasco Asturiano habrá trenes especiales para mayor comodidad de los viajeros que nos piensen visitar con tal motivo.

Se hace saber, por medio de la presente nota, que el apeadero queda a escasos metros del campo donde tiene lugar la mencionada romería.

Se preparan varios actos

Asamblea Diocesana de Acción Católica

Sabemos que se prepara una importante asamblea diocesana de Acción Católica, para los días 18 y 19 del próximo mes de Septiembre.

Se desarrollarán en ella temas del mayor interés, que daremos a conocer oportunamente a nuestros lectores.

El fin principal de la asamblea será dar cuenta de la marcha del movimiento de la Acción Católica de la diócesis, y estudiar la conveniencia de adoptar nuevos medios de propaganda, en conformidad con lo que hayan podido variar las circunstancias de su desenvolvimiento desde la última asamblea diocesana reglamentaria.

Haciéndola coincidir con la asamblea, se celebrará también una velada literaria en honor de San Agustín, para conmemorar el XV Centenario de su muerte. Para tomar parte en ella ha sido invitado el sabio agustino P. Félix García, que dará dos conferencias sobre el gran doctor de la Iglesia.

La Colonia escolar del partido de Laviana

El sábado llegará a Sama la primera expedición de colonos y el lunes saldrá para Gradefes la segunda

El próximo sábado, día 18, a las nueve de la noche, llegarán a Sama los 25 niños que formaron el primer grupo de la colonia del partido judicial de Laviana y que pasaron en Gradefes (León) veinte días.

Se pone esto en conocimiento de los padres de los colonos, pues seguramente desearán salir a recibirlos.

El lunes saldrá para Gradefes el segundo grupo, compuesto también de 25 niños. Estos deben hallarse en la estación del ferrocarril del Norte, en Sama, a las nueve menos cuarto de la mañana de dicho lunes, viniendo provistos de todas las cosas que se detallaban en las hojitas individuales que se les entregaron en un principio.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Salón Toren.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo.

HALLAZGO

En esta Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un cuchillo encontrado en la vía pública por el guardia urbano Fortunato Alvarez Pascual, a disposición de quien acredite ser su dueño.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJON.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

"GRUPO ELECTROGENO

PARA CASA DE CAMPO"

Verdadera ganga
R. ORTIZ Porlier, 3

Sección por palabras

PIANOS 50 pesetas mensuales. Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

MARTIN FRIGOLA.—Muebles, grandes almacenes. Plaza de la Catedral. Oviedo.

SEÑORAS: Gran Salón peluquería y perfumería Nuria. Ondulaciones permanente a una peseta Bigudi, Marcel, Manicura Tintes, Cortes de pelo. Dirección: Disciplina Asconcel. Principado, 4, bajo. Teléfono, 3146. Oviedo.

En Bárzana (Quirós) se vende casa dos pisos redecada de huerta y prado. Precio módico. Informes: Oviedo, Santa Ana, 2, jueves, domingos, Quirós, Adolfo A. Tuñón.

ARRIENDO.—Se desea tomar en arriendo, sin muebles, chalet o casa de campo con jardín, y a ser posible huerta, en las inmediaciones de Oviedo. Se admiten proposiciones en Almacenes Gómez Morán, Magdalena 29 Oviedo.

VENDO motor Benjamin 8 caballos. Raton: Garaje Norte.

OCASION. Se vende máquina de escribir marca "Smith Premier", seminueva, muy barata. F. ncalada, 38, primero.

EN CALLE céntrica de Oviedo se traspasa tienda bien instalada con o sin existencias. Informes: Jesús, 12.

SE VENDE casita de planta baja, poco dinero, dos entradas, en esta ciudad. Informarán: Rosal, 16, primero.

CRONICAS JUDICIALES

Con las formalidades de costumbre ayer tomó posesión de su cargo el nuevo magistrado señor González Alegre

SUSPENSIONES

Por causas diversas se suspendieron las vistas en materia criminal anunciadas para ayer.

JURA Y POSESIÓN

Ayer, ante el Pleno, prestó juramento, posesionándose del cargo, el nuevo magistrado de esta Audiencia don Manuel González Alegre, a quien felicitamos con tal motivo.

NUEVO ABOGADO

También juró ayer el abogado don Julio Escandón González, abscrito al I. Colegio de Oviedo.

Tenga muchos triunfos en el foro el señor Escandón.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Oviedo.—Contra Pedro González Montes, por estupro. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Grande.

Luarca.—Contra María Menéndez González, por robo. Abogado,

señor Garnacho; procurador, señor Cabal.

Laviana.—Contra Raimundo Prieto Buelga y Amalio González Barbón, por robo. Abogados, señores Martínez y Suárez; procuradores, señores Herrero y Aldecoa.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza
Guardia de Cárcel.—Zapadores.
Campo de tiro.—Príncipe.
Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Jorge Gil Caballero.
Imaginaría de idem e idem.—El del mismo don Enrique Rengifo Flores.

Zapadores Minadores

Guardia.—Teniente don José García Alos.

Imaginaría, visita, hospital, vigilancia y compra.—Idem (es. ala reserva) don José Fontán Puga.

Lea usted "La Voz de Asturias"

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Manuel Collantes A. Builla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
Especialista de la Cruz Roja, Consulta de 10 a 1.—Uria, 66, 1.º.—Oviedo.
Teléfono 2916.

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Cabo Noval, 12, 2.º dr. Teléfono 2652

Médico Valentín Fernández

especialista
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo
Piel-Venéreo-Sífilis
Diatermia-Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna
Enfermedades de los niños
Consulta 12 a 1 y de 5 a 5
Independencia, 14, entre.—Oviedo
Teléfono 4032

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.-Tel 28-42.-Oviedo.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.

LUIS LAREDO

Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas
Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»
Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44.
Teléfono 1033.—Oviedo

Médico Leopoldo Escobedo

Especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18 Oviedo.—Teléfono 1082

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Durante el mes de Julio consulta de 10 a 1 los Martes, Jueves y Sábados. Domingos 10 a 12.
Independencia, 22.—Teléfono 2494.
OVIEDO.

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.

RAYOS X. De la clínica del doctor

C. G. Parreño

Hernando, de Madrid, y de las de París y Strasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º.—Oviedo
CONSULTA: hasta nuevo aviso, de 4 1/2 a 6.—Teléfono 27-27

Por ampliación y mejoras de local

La Sastrería de José Matamoros participa a su distinguida clientela, el traslado de sus talleres a **Cimadevilla, 13, 1.º - Oviedo.**

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc. se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

NOTAS DEPORTIVAS

OTRA NUEVA MANIOBRA

Por segunda vez se pretende colarnos en Asturias a la Cultural Leonesa

El Real Oviedo ha recibido una comunicación del Comité Regional que es todo un poema de cómo Arroyo y adláteres, sociedad en comandita, trabajan en pro de los intereses futbolísticos asturianos.

Cuando aquellos intentos de colarnos en la región de Asturias a los inquietos leoneses parecían contenidos definitivamente por el acuerdo de la última Asamblea nacional, vuelven ahora los intrigantes a la carga soslayando el asunto para ver de conseguir lo que primeramente no consiguieron.

Al efecto, la oficina del Comité regional se ha dirigido a los Clubs preguntándoles, si caso de conceder la Nacional a Asturias tres puestos en el campeonato, estarían conformes en la inclusión de la Cultural Leonesa dentro de nuestra Federación.

Es decir, que si en vez de dos equipos clasificados, como sucedía hasta la fecha, se nos concediera la clasificación de tres para el campeonato nacional, uno de esos puestos se regalaría al equipo de la ciudad de Guzmán el Bueno, posponiendo, vejando, mejor dicho, los legítimos intereses de los demás equipos astures de primera categoría. Que eso, en definitiva, viene a ser lo que amparándose en una consulta, maquinan ciertos federativos para ver el modo de salir adelante en compromisos contrarios a cencerros tapados.

La cosa es tan absurda, tan inícuca, que no merece la pena gastar líneas en comentarla. Con sacarla a la luz es suficiente, pues los Clubs interesados, la afición asturiana entera la comentará sabrosísimamente.

Estamos reduciendo a su mínima expresión la primera categoría; de

ella se saca a equipos del historial del Racing Langreano y el Stadium de Avilés, invocando preceptos reglamentarios que deben cumplirse a rajatabla. Y ese reglamentarismo de férrea rigidez para con los de casa, queda convertido en agua de borrajas en cuanto se trata del equipo que se ha dignado ceder a Moro y a Sión.

La afición murmura de que se pretende sacrificar los intereses futbolísticos asturianos en compensación al traspaso de dos fichas; y reconocerán los señores del Comité regional que sus actos están dando firme pie a la confirmación de la sospecha.

Porque, ¿qué otra explicación puede tener ese empeño en hacernos cargar con el pasado fardo de la Cultural?

Económicamente, una ruina; pues mientras los asturianos pueden dar a León muchas pesetas de entrada, los leoneses no dan en Asturias ni para los viajes. En cambio, nos cuecen en la región una Sociedad que si en algo se ha distinguido es en los líos y disgustos dados en el campo y fuera del campo.

Y todo, a costa del sacrificio de las aspiraciones de los otros Clubs asturianos a quienes se les coloca delante un tapón que les impedirá poder jugar fuera de los límites provinciales, restándoles con ello interés a sus partidos de campeonato, en los cuales ya lo más que podrán hacer será desempeñar el papel de estripa cuentos, alterando con una tarde afortunada el orden de colocación en los tres primeros lugares.

Contra esa maniobra deben alzarse todos los Clubs regionales, uniéndose como uno solo frente a aquel que, así pretende especular con ellos.

en la forma siguiente: Zabala; Julio y Rufo; Naves, Celestino y Rodolfo; Manolín, Montes, Pepe, Luis e Iglesias.—El Capitán.

—El Club Deportivo de las Dueñas, reta al infantil del Iting, para jugar el próximo viernes, día 15, a las tres de la tarde, en el campo de Llamaquique.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Esperanza de la Tenderina, reta al Asturias F. C., para jugar un partido el próximo viernes, día 15, en el campo de Llamaquique, a las cuatro de la tarde en punto.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Arco Iris, reta al infantil del Iting Club Ovvetense, para jugar un partido el viernes, día 15, en el prado de la Cantera, a las tres y media en punto.

El Arco Iris se alineará en la forma siguiente: Martínez; Santos y Mino; Celohini, Milano y Fumbona; Genco, Ricardo, Manolito, Gustavo y Luis.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Fresno F. C., reta a los Diez Marineros y el Barco, para jugar un partido amistoso en el campo de Llamaquique, hoy miércoles, a las tres y media de la tarde.—El Capitán.

En La Felguera EL CLUB FORTUNA TRIUNFA DEL REGODÓN DEPORTIVO

Llegamos a La Barraca en el preciso momento de terminar el primer tiempo, con el resultado de empate a un tanto, marcados, según referencias, por Anvies y Pachuru, respectivamente, para el Fortuna y el Regodón.

Juego pobre y anodino fué la característica de este tiempo.

Desde la iniciación del segundo, el Fortuna empieza a recobrase y sus avances ajustados y comprometidos traen en jaque constante al trío defensivo regodonista, que en ocasiones, para librar el asedio, sacaba a relucir un juego de violencias y peligroso, ante la pasividad del árbitro y la indignación de los sensatos aficionados espectadores.

El Fortuna, haciendo más y mejor juego, dominaba, aunque no por ello el Regodón dejase de acusar peligro en unas buenas jugadas, para que Polón tuviera otras tantas lucidísimas intervenciones.

Los medios fortunistas cortaban y servían mucho juego, y Petín, con la precisión de sus envíos, empujaba a todo el equipo hacia la meta contraria. Una pelota mandada por el centro, la disputa Anvies con cien toneladas de valor a la defensa regodonista y, como consecuencia, la pelota se pone a "huevo" para que García, a todo gas, haga el segundo goal, que es el del triunfo, para el Fortuna.

ron conseguidos por Samuel, José Manuel, Luis y Manolo.

UN PARTIDO

El jugado el pasado domingo entre el Fresno (reserva) y el Piera, terminó con el triunfo del primero por tres tantos a uno.

Los autores de los tantos fueron: por el Fresno, dos Julio y uno Carrillo; por el Piera, Mino.

SECCIÓN DE RETOS

El San Lázaro F. C. no pudo jugar el domingo con los Diez Marineros y el Barco por estar los jugadores de excursión. El próximo viernes jugará el indicado partido en el campo de Llamaquique, a las tres y media.

El San Lázaro F. C., se alineará

FUTBOL EN TEATINOS

El Iting Club Ovvetense vence al reserva del Real Oviedo por tres tantos a dos.

A las cuatro de la tarde jugaron en el campo de Teatinos el domingo estos dos equipos.

Cuando van veinte minutos de juego, el delantero centro Benito, del Real Oviedo, chuta, esquinado, consiguiendo el primer goal para su equipo.

Poco tiempo después el Iting es castigado con la máxima falta, consiguiendo apuntarse el Oviedo el goal número 2.

A partir de este momento, el Iting se crece en entusiasmo, llevando el esférico a la portería contraria con frecuencia. En una de estas incursiones, el delantero centro Abila II, sortea a cuantos contrarios encuentra y larga un chut enorme que el portero no logra detener. Diez minutos más tarde el Iting establece el empate a dos al rematar el extremo Kababa un corne muy bien sacado por Chus. Y así termina el primer tiempo.

En el segundo, la defensa y línea de medios del Iting desbaratan todos los intentos de la delantera del Oviedo, y cuando todos creíamos que iba a terminar el partido con un empate, la delantera del Iting borda una brillantísima combinación, chutando el delantero centro Abila II y consiguiendo con ello la victoria.

Los del Iting se repliegan a una defensiva muy ordenada, desbaratando todas las jugadas de la delantera contraria y termina el encuentro con la victoria para el Iting.

Los equipos se alinearon así:
Reserva del Real Oviedo.—Alfonso; Mariscal y Firpo; Tamargo, Luisín y Benavides; Rival, Chamín, Benito, Antón y Ojanguen.

Iting.—Nilo; Abila I y Remoía; De Isla, Cubano y Viejo; Kababa, Chus, Abila II, Vizcaino y Pepe.

EN LLAMAQUIQUE

Victoria del Athletic Club.
El domingo jugaron en el campo de Llamaquique el Athletic Club Ovvetense y el Deportivo Regla, venciendo el primero por la diferencia de un tanto a dos.

Los tantos del Athletic Club fue-

Visitad la magnífica capital suiza BERNA y el OBERLAND BERNÉS (SUIZA)

Sus cimas, glaciers, gargantas y cascadas, Ferrocarriles de montaña, únicos en su género. Estaciones veraniegas de montaña y en las orillas encantadoras de los Lagos de Thoune y de Brienz.

Deportes de montaña, Tennis, Golf, Navegación. Guías de hoteles y prospectos por la Oficina de Publicidad de Interlaken y por las Oficinas Oficiales de Informes de las estaciones del Oberland Bernés

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres

Compañía de Seguros contra incendios
ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Delegado general para España: F. Ferrer Romaguera.—Fontanella, 9, Barcelona.

Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez
PLAZUELA DE RIEGO, 4. 1.º—TELEFONO 22-06

Por lo que hemos visto del segundo tiempo, el Fortuna fué más equipo sobre el terreno de juego; queremos decir jugando, que de competencia y recursos reprobables anduvieron más sobrados los súbditos del animoso Cabal.

De los vencedores se distinguieron la tripleta central delantera, Anvies, Badida y, sobre manera, Petín; después, García, Mon, Dimas, Luis y Polón.

Del Regodón, Peña, Manzanal, Llameza, Meana e interior izquierda.

Leiva, con el pito, consintiendo al Regodón en perjuicio del Fortuna.

“COSIQUINES” DE POCO MÁS O MENOS

El ínclito “Melín”, desde “Región”, del día 8 del actual, nos hace un juego de palabras pretendiendo demostrar nuestra equivocación supina al calificar de “veteranos” a los, entre otros, equipistas del Sama F. C., Elías y Ché.

Nada tenemos que rectificar al respecto. Al contrario, cabe una ratificación demostrativa, que deje a salvo nuestra imparcial apreciación.

Vayamos con la historia, que edad y materia tenemos para contarla.

A Elías lo hemos conocido hace bastantes años, cuando, vistiendo aún de colegial, figuraba en la vanguardia del equipo no federado del famoso barrio del Puente. Después pasó al Circulo Popular, donde estuvo en activo tres o cuatro temporadas. ¡Si lo sabremos nosotros! Más tarde lo “arreatinó” el Racing de Sama para jugar con él otras dos o tres temporadas en primera categoría. Descendió el Racing y, estando en el descenso, se fué nuestro hombre al servicio de las armas. Cabe suponer que por allá también haya figurado en algún

equipo, aunque él sea de condición militar. Si no lo hizo, no por ello ha de hacer de menos la demostración. De vuelta a sus lares, lo inscribe el Sama, y en sus filas interviene en el torneo de Clubs no federados. Total, que por el tiempo de acción ejercido bien puede con el grado de “coronel”, en el ejército balompédico.

Del Ché, podemos decir otro tanto, y más. De primeras actuó en equipos formales de barrio, no federados, para irse desde allí al Racing. Deja este Club y en el Popular hace la temporada de 1927-28. A la siguiente, 1928-29, se clasifica campeón del grupo B con el mismo equipo del Popular. Lo atraen aires forasteros, y pasa a la Cultural Leonesa por la de 1929-30. Siente la nostalgia del “terruño”, toma billete de vuelta y de rondón se mete en el Sama de “Melín”. En suma, si para el mismo les parece excesiva la “coronelía”, le dejaremos en “capitán” de la escala de reserva.

No va más por hoy.

Un cálculo muy sencillo

LA VOZ DE ASTURIAS reparte todos los días más de 12.000 ejemplares en toda Asturias, serán por lo tanto 12.000 las personas que compran el periódico.

La experiencia ha demostrado que un periódico es generalmente leído por varias personas y vamos a admitir que cada número sea leído por dos personas solamente, en cuyo caso serán 24.000 las personas que leerán el diario.

El problema siguiente se presenta, pues, a todos los que tienen algo para vender: propiedades, artículos por dar a conocer, establecimientos por transpasar, etcétera, etc.

¿CUAL ES MEJOR? Recurrir al envío de cartas y circulares o a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS.

Vamos a verlo:

1.º CIRCULARES	
El tranqueo de 12.000 circulares a razón de 0 02 por cada una ...	Ptas. 240
Papel e impresión de 12.000 circulares a 17,50 el %	id. 210
12.000 sobres, con impresión, 12,50 el %	id. 150
Trabajo	id. ...
Total	Ptas. 600

Muchas circulares como es sabido no llegan a su destino, no se leen o se tiran al cesto.

2.º LA VOZ DE ASTURIAS

En Sección general la línea cuesta 0,30 (descuento aparte) y 200 líneas bastan para expresar tantos argumentos como puede tener una circular de página entera y lo que usted quiere comunicar estará mañana en conocimiento de los compradores que usted busca.



TEDORO GRACIA, sucesor de J. Dubose
Surtido completo en gafas, lentes, importaciones, gemelos para teatro, campo y marina.
Despacho rápido de recetas de señores oculistas.
Precios sin competencia. Véanlo.
Fructa, 9 - Oviedo - Teléfono 2030
Junto a las obras del Banco Herrero

Para la publicación de esquelas de defunción en este periódico, dirigirse a nuestras oficinas, hasta las cuatro de la madrugada

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Para estos días se anuncian fiestas en la mayor parte de villas y pueblos de la provincia

En Lujo de Llanera

Grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción en los días 16, 17 y 18 del corriente.
 Día 16.—A las doce, gran repique de campanas y el estampido de gruesas bombas reales, anunciarán al pueblo el principio de las fiestas.
 A las cinco de la tarde, empezará el gran concurso de bolos.
 De nueve a una de la madrugada, colosal verbena a la veneciana, amenizándola varias músicas, organillos, gaitas y tambores. Durante la misma se quemarán bonitos fuegos artificiales y se dispararán cohetes de buen calibre, en unión de los luminosos.
 Día 17.—La alegre alborada ejecutada por la música del país, que recorrerá el pueblo, y el disparo de fuertes bombas reales, hará ver a todos los vecinos que son las primeras horas del clásico y tradicional día de la "fiestona".
 A las nueve, hará su entrada por la estación del Norte la brillante banda de música de Pola de Siero, la cual será recibida por la mayoría de los vecinos entre atronadores aplausos, la que acto seguido recorrerá el pueblo tocando un alegre y airoso pasacalle.
 A las once, en el templo parroquial, Misa solemne cantada por un notable coro, con oración sagrada a cargo del R. P. Emilio Gómez, O. P., y acto seguido la procesión con la venerada "Santina", que hará el recorrido de costumbre, acompañada de la banda y la música del país, disparándose durante el recorrido varias docenas de bombas reales y cohetes de gran calibre.
 A continuación se quemará el clásico "Xigante" y la banda de música nos deleitará con unas piezas bailables.
 Por la tarde dará principio a las cuatro, la grande y popular romería, que será amenizada por la banda de música, varios organillos y música del país, elevándose al espacio varios globos grotescos de diversas figuras y uno de grandes dimensiones, al mismo tiempo que se dispararán infinidad de cohetes.
 Día 18.—En la tarde animadísima romería y terminación del concurso de bolos.

(En Viella Siero)

En esta parroquia se celebrarán durante los días 14 y 15 de Agosto grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción, patrona de la parroquia.
 El día 14, gran verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana en el campo de la iglesia, en la que se quemarán varios fuegos artificiales, y será amenizada por una moderna pianola, organillos, gaitas y tambores.
 Día 15.—A las once, solemne función religiosa a toda orquesta por una capilla ovetense, con oración sagrada a cargo del hijo del pueblo R. P. Claudio Fernández, O. P.
 Por la tarde, en el hermoso campo parroquial, gran romería, con asistencia de una banda de música, sufragada por los americanos de este pueblo, organillos y demás músicas e infinidad de cohetes.
 También dará principio por la mañana, en el mismo campo, un animado concurso de bolos.

En Luarca

Organizados por el Gremio de Marineros, y contando con el concurso del Ayuntamiento, se celebrarán grandes festejos en honor de Nuestra Señora del Rosario los días 14, 15, 16 y 17 del actual.
 He aquí el programa:
 Día 14.—A las doce, el repique de campanas, el disparo de gruesos palenques y los gigantes y cabezudos, acompañados de músicas del país, recorrerán las principales calles de la población, anunciando el principio de estas fiestas.
 A las seis de la tarde, grandes regatas con lanchas de cuatro remos, concediéndose importantes premios.
 A las nueve y media de la noche, "foguera" e iluminación a la veneciana en el Muelle viejo, con asistencia de la banda de música "La Lira", gaitas y requintos. Los barcos sumos en el puerto lucirán fantástica iluminación y se quemará una bonita colección de fuegos artificiales y acuáticos.
 Día 15.—A las diez de la mañana,

Misa solemne a gran orquesta en nuestra iglesia parroquial.
 A las cinco de la tarde, nuestra excelsa patrona, la imagen de Nuestra Señora del Rosario, recorrerá con toda solemnidad las calles de costumbre, celebrándose a continuación el sorteo del clásico ramo.
 A las seis y media de la tarde, gran batalla de flores naval en la Dársena, con premios a la embarcación mejor engalanada.
 A continuación Danza prima.
 Por la noche, bailes de sociedad en los centros de recreo, Círculo Liceo y Casino Popular. En el Muelle viejo se celebrará un gran baile popular.
 Día 16.—A las diez de la mañana, Misa solemne y procesión en honor de San Roque, celebrándose a continuación paseo en la playa.
 A las siete de la tarde, gran concurso de natación en el ante-puerto y dársena, concediéndose premios a los distintos números que se organizarán.
 Día 17.—Gran concurso de ganado vacuno, organizado por la excelentísima Diputación, Ayuntamiento y Junta Regional de Ganaderos.
 A las seis de la tarde, se celebrará en el Parque la Fiesta de la Flor en homenaje a la Vejez del Marino, asistiendo la banda de música "La Lira". Dando así fin estas fiestas para enlazar con las que organizará la tan renombrada Cofradía de San Timeoteo.—Por el Gremio de Marineros: La Comisión.

En Cornellana

Programa de las grandes fiestas de Nuestra Señora que se celebrarán los días 14, 15, 16 y 17 del actual.
 Día 14.—A las doce del día recorrerán las calles de la población varias parejas de gaiteros y tamborileros ataviados con el típico traje regional, anunciando el comienzo de las fiestas.
 A las 18, en el campo del Monasterio, se celebrarán animadas y variadas cucañas, carreras pedestres, en sacos, etc., adjudicándose varios negalos donados por comerciantes de la localidad.
 A las 22 se celebrará la tradicional "foguera" en el Campillo, amenizada por la banda de Cornellana y organillos, quemándose una sorprendente colección de fuegos artificiales y luciendo una bonita iluminación.
 Día 15.—A las seis de la mañana, diada por la banda de Cornellana, gaiteros, etc.
 A las diez, entrada de la imprescindible banda municipal de Grado.
 A las once, Misa solemne cantada por distinguidas señoritas, con sermón a cargo de un sagrado orador.
 A las trece, concierto por la banda municipal de Grado.
 A las 17, gran romería en el campo de la iglesia, amenizada por las bandas de música y organillos.
 A las 22, segunda verbena, durante la cual se dispararán grandes palenques y se elevarán bonitos globos grotescos, quemándose, como en la anterior, otra colección de fuegos artificiales.
 A las 24, elevación de un gran globo forma "Graff Zeppelin", continuando la verbena hasta altas horas de la madrugada.
 Día 16.—A las 18, gran partido de fútbol entre el Club Narcea, de La Rodríguez, y el Noyana F. C., de esta disputándose una valiosa copa, regalo del Casino de Cornellana.
 A las 22, tercera verbena en el Campillo. A la terminación se celebrará un concurso de resistencia de baile, adjudicándose un premio a la pareja vencedora.
 Día 17.—A las 16, animadísima jira a orillas del Narcea, con asistencia de la banda municipal de Grado, banda de Cornellana y el Orfeón de Pravia.
 A las 18, concurso de natación y cucañas acuáticas.
 A las 22, cuarta y última verbena en el campo del Monasterio, luciendo variada iluminación y quemándose al final una fantástica traca.
 A las tres de la mañana, Danza prima y despedida de la banda municipal de Grado y del Orfeón de Pravia.—La Comisión.

La Isla arde en fiestas

Las fiestas de la Vejez se puede decir que han comenzado con gran chocolatada, danza, cohetes, chu-

mos, globos y fantoches, encanto de los chicos y contento de los grandes para celebrar la fiesta de San Lorenzo en el prado de "Miramar".
 Numerosos excursionistas de Langreo pasaron un día delicioso en nuestra playa.
 La Comisión de festejos, formada en el presente año por las más lindas veraneantes y señoritas del pueblo, hacen todo género de preparativos para que la presente semana deje imborrables recuerdos en los fastos de este encantador rincón y a tal efecto han organizado una rifa con la cual arbitran recursos que nadie regateo cuando de festejos se trata.
 El día 14 habrá disparo de numerosos voladores y gran repique de campanas, para anunciar la gran verbena del prado de la Vifona, a la que asistirán las mozas más garridas y junciales de cien leguas a la redonda. Será este número amenizado por varias bandas y bandines, otorgándose un hermoso premio.
 El día 15, la laureada banda de Villaviciosa tocará una alborada, y a las once, en la iglesia parroquial, habrá una función religiosa con sermón predicado por un elocuente orador y la procesión de la Virgen de la Vejez, patrona del pueblo, a la que asistirán los madrileñillos de la Colonia y los niños y niñas de las Escuelas nacionales, estrenando estos últimos las prendas repartidas por el Roperio escolar.
 Por la tarde, en el prado de la Vejez, habrá la gran romería, con singular concurso de pianolas, banda de Villaviciosa y enorme derroche de sidra y buen humor.
 Por la noche, y hasta el amanecer del día siguiente, no se dará momento de descanso a los organillos.
 El 16, fiesta Sacramental, con un orador sagrado, procesión y Misa a toda gaita. Por la tarde, en la playa de La Isla, se organizará un lujoso paseo de gomos, sombreros y tocados raros, mientras los peques de todos estos pueblos se disputan como premio un balón para la más artística construcción en la arena. Rifa de un inocente y cándido cordero entre cuantos hayan contribuido al esplendor de estas fiestas, cuya continuación anunciará el pregonero indicando los festejos que al día siguiente comenzarán en Lastres. Broche de oro de estas fiestas será una suculenta merienda que en el Peñón del Castiello consumirá cada uno de los romeros.—La Comisión.

En Tineo

Ya ha empezado a trabajar la Comisión designada para organizar los festejos de San Roque durante los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mes y seguros estamos que no habrán de regatear sacrificios tanto los particulares como el comercio para cooperar al engrandecimiento de nuestras fiestas populares. No debemos olvidar que de la organización de las mismas depende la afluencia de forasteros a nuestra villa en estos clásicos días.
Las de Biedes y Borines (Infiesto)
 El próximo día 14 dan comienzo las tradicionales fiestas de Nuestra Señora en Biedes y las de San Roque en Borines, en uno y otro pueblo prometen verse éstas muy concurridas. La festividad religiosa en ambos pueblos es el día 15, siendo amenizadas por la banda de música y pianolas.
 Durante los tres días que durarán dichas fiestas habrá iluminaciones eléctricas, fuegos artificiales, carreras en sacos, fuegos artificiales, romerías y otros festejos.

En Navia

Programa de las grandes fiestas que en honor de Nuestra Señora de la Barca y San Roque se celebrarán los días 14, 15, 16 y 17 del corriente.
 Día 14.—Por la mañana, llegada de la laureada banda de música del regimiento de Zamora y del celebrado cuarteto (gaitas) "Os Ribanova", que amenizarán los festejos.
 A las doce, los alegres acordes de la banda militar, banda local y gaiteros; los estampidos de enormes cohetes voladores y bombas y el re-

pique de campanas, anunciarán el comienzo de las fiestas.
 A las cinco de la tarde, gran concierto en el Parque Campoamor a cargo de la banda del regimiento de Zamora.
 A las diez de la noche, estupenda verbena con sorprendente iluminación en la Avenida de Ramón R. Valdés, amenizada por las dos bandas de música y los gaiteros. Fantástica colección de fuegos artificiales.
 Toda persona que concurre a esta monumental verbena con mantón de Manila, tendrá derecho a un número de rifa de un bonito premio que la Comisión acordó conceder.
 Día 15.—Alegre diada por la banda militar y los gaiteros.
 A las once de la mañana, solemne Misa en la iglesia parroquial, cantada por distinguidas señoritas de Navia, ocupando la Cátedra Sagrada el ilustrado arcepreste doctor don Angel I. Portall.
 A las cuatro de la tarde, procesión de Nuestra Señora de la Barca, patrona de la villa, con asistencia de las dos bandas y gaitas.
 A continuación, brillante audición musical por la banda del regimiento de Zamora, la banda local y los gaiteros, en la Avenida de Ramón R. Valdés.
 Durante la tarde se celebrarán los típicos saiteos en nuestra hermosa ría y habrá sorpresas de fuegos chinos aéreos.
 A las diez de la noche, segunda gran verbena con las bandas y gaitas, quemándose soberbias colecciones de fuegos artificiales, fuegos chinos y japoneses, y se ostarán multitud de voladores y globos de gran fantasía.
 En el Casino primer baile de invitación, amenizado por el notable quinteto que dirige el reputado maestro don Sagar F. Suárez, de Gijón.
 Día 16.—Diada por la banda militar y las gaitas.
 A las diez de la mañana, procesión de San Roque, con asistencia de las bandas y gaitas; a continuación, solemne Misa en la capilla del santo.
 A las doce, gran concierto en el Parque Campoamor por la banda militar, que interpretará un selectísimo programa.
 A las tres de la tarde, carreras de ciclistas, en las que se otorgarán importantes premios.
 A continuación, grandes regatas de botes a remo en la ría de Navia y atractivas cucañas, concediéndose también valiosos premios.
 A las cinco de la tarde, audición musical en el Parque Campoamor por las bandas y gaitas.
 A las seis de la tarde, the dancing en el Casino de Navia, amenizado por la orquesta.
 Por la noche, tercera gran verbena con el concurso de las mismas bandas y gaitas, quemándose vistosos fuegos artificiales.
 A las diez de la noche, en el Casino, segundo baile de invitación, amenizado por el citado quinteto gijonés.
 Día 17.—Diada por la banda militar y gaiteros.
 A las once de la mañana, descubrimiento de una lápida conmemorativa en la fachada de la casa de su nacimiento, como homenaje del Casino de Navia, al hijo predilecto de esta villa doctor Rafael Calzada Luengas, con asistencia de las autoridades locales.
 Seguidamente gran concierto por la banda militar en el Parque Campoamor. En los intermedios habrá profusión de fuegos japoneses y chinos aéreos, cohetes y globos grotescos de varios tamaños.
 A las tres de la tarde, en el Casino, baile infantil, con obsequios de bombones y otras golosinas para los niños. Inmediatamente carreras de cintas en bicicletas y compondrá el Jurado de este Concurso un grupo de señoritas de Navia.
 A las cinco y media de la tarde, emocionante partido de foot-ball en el Campo del Partido, entre equipos de primera división de la provincia. En el mismo campo se formará animada romería, amenizada por las bandas y gaitas.
 A las diez de la noche, cuarta gran verbena con las bandas y gaitas y profusión de fuegos artificiales, cohetes, tracas, globos, etc.
 A las once de la noche en el Ca-

sino, gran concierto de invitación por el notable quinteto gijonés.
 Día 18.—A las diez de la mañana, la banda de música local y el cuarteto de gaitas "Os Ribanova", tocarán alegres pasacalles y se dispararán detonantes bombas y cohetes que servirán de aviso al entusiasta pueblo de Navia para que preparen las cestas con suculenta comida y partan río abajo con dirección al Cubo, en cuya deliciosa libera se celebrará la incomparable jira.
 De regreso quinta y última gran verbena con fuegos artificiales, cohetes, bombas, tracas, volcanes, globos, etc.
 Por la noche, asalto al Casino, donde se celebrará un animado baile, dándose por terminadas las fiestas.
 La Comisión de festejos, vivamente agradecida por la entusiasta y valiosa cooperación que se le ha prestado para llevar a cabo estas fiestas patronales, da las más rendidas gracias al pueblo de Navia y a todos los domantes.—La Directiva.

En Caborana (Aller)

Programa de las fiestas que los días 16, 17 y 18 del actual celebrará en Caborana (Aller) la Sociedad de Nuestra Señora de las Nieves en honor de sus socios y forasteros.
 Sábado 16.—A las doce del día, el repique de campanas y el disparo de gruesos palenques anunciarán el principio de las fiestas. A las cinco de la tarde, hará su entrada en la población la laureada banda de música del regimiento del Príncipe, dirigida por su competente director don Aurelio Gutiérrez, interpretando airoso pasodobles. A las seis, gran carrera regional de bicicletas, para los concejos de Mieres, Lena y Aller con recorrido Caborana-Collanzo-Caborana, en la que se adjudicarán valiosos premios. A las diez de la noche, monumental verbena con sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana, amenizada por la banda de música, organillos y música del país. A las once, caprichosa y variada sesión de fuegos artificiales, en los que se quemarán preciosas combinaciones, alternando con infinidad de cohetes de colores y serpentina de magnesio, durante la verbena hasta altas horas de la madrugada.
 Domingo 17.—El día grande.—Al amanecer gran diada por la banda, gaitas y tambores. A las once, solemne función religiosa a toda orquesta y cantada por el Cuadro Artístico local, ocupando la Sagrada Cátedra un renombrado orador. Durante la Misa tendrá lugar la bendición de la artística y valiosa imagen que el Cuadro Artístico regala a la Sociedad, celebrándose a continuación la procesión de la imagen con asistencia de la Cruz Roja local, que en ese día tomará juramento a los nuevos reclutas. Terminados los actos religiosos tendrá lugar un gran concierto y animado paseo en "El Lerón".
 A las dos, refida y entretenida carrera infantil de aros con premios en metálico.
 Gran Día de Turón en Caborana.

En Besullo (Cangas del Narcea)

Programa oficial de los festejos que en el presente año celebrarán los besullanos a su excelsa patrona Nuestra Señora de la Ascensión (Las Veigas) para solemnizarla con gran esplendor:
 Día 14.—Al amanecer, repique de campanas y disparo de cohetes.
 A medio día, se volverán a repetir con las músicas del país.
 Por la tarde, continuará la solemne novena a la Santa.
 De noche, gran verbena con extraordinaria concurrencia de forasteros, fuegos artificiales y varios espectáculos gratuitos.
 Día 15.—A las ocho de la mañana, será la misa de comunión general, y a las once tendrá lugar la procesión a la capilla y allí habrá misa solemne, cantada por el nutrido coro de voces de la localidad y con sermón a cargo de elocuente orador sagrado.
 Día 16.—Con solemnidad inusitada se celebrará la fiesta de Santa María Magdalena.
 De estar buen tiempo, la afluencia de forasteros de los pueblos limítrofes será extraordinaria a estas fiestas, dado su renombre.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural, consulte gratis a

PUBLICITAS, S.A.
 ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD
 Proporciona - Distribuye
 Crea - Redacta
 Dibuja
 Administra
 Edita

OVIEDO
 URÍA, 68
 APARTADO 99 • TELEFONO 2164

LA ECONOMIA ASTURIANA

El programa de una Diputación y la opinión del ministro de Hacienda

En la información correspondiente a la inauguración de la Feria de Muestras, solemne acto que, como se sabe, presidió nuestro distinguido paisano el ministro de Hacienda, señor Argüelles, publicamos el interesante discurso de éste, discurso que ha sido comentado tan favorablemente y que por nuestra parte hemos de glosar hoy, atentos a su relación para con la economía asturiana.

El señor Argüelles, asturiano nacido en uno de los valles que viven y progresan al amparo de la agricultura y de la ganadería, sin que por ello olviden sus habitantes otras manifestaciones de riqueza, habló de este decisivo problema en Gijón, y su clara visión de gobernanza, de hombre que conoce y ama a Asturias al margen de toda política pequeña, sin contacto con los personalismos, que sólo procuran estropear las ideas generosas, le hizo repetir que el porvenir económico de nuestra región reside precisamente en esas inagotables fuentes de riqueza.

Y estas palabras, cuando las registramos en nuestras notas, nos sonaban a verdad conocida y admirada, porque no eran sino la glosa justa de un programa que hemos celebrado en estas mismas columnas, del mismo modo que ahora advertimos con gusto que se va cumpliendo como se cumplen siempre las profecías basadas en ideas claras que a su vez nacieron de un estudio sereno, de un cálculo práctico y sobre todo de un ferviente y sentido amor por Asturias.

Fue el propio orador quien ratificó el origen de sus afirmaciones al citar con elogio la personalidad del señor Alas Pumarín y declarar que el programa de aquella Diputación de los años 1927-28, inició la verdadera cruzada regional, cuyas consecuencias re-

lebrar los labradores, sin hacer caso de los cuatro voceros amargados de la ciudad.

En efecto. Mejorar la ganadería, transformando las razas (recuérdese la discutida importación de ganado) y llegar a la apetecida selección, ya hoy venturosa realidad. Repoblar los pedregales montes (actualmente se está llevando a cabo con gran éxito aquel programa). Reorganizar la enseñanza agrícola (bien patente está la obra de la Granja de Tineo, totalmente transformada y vitalizada, para desvirtuarse en cierto modo al cesar aquella Diputación), y así, una relación de hechos indestructibles que han de merecer un más detenido comentario.

Queremos tan sólo celebrar hoy como asturianos que sea el propio ministro de Hacienda de la Nación quien haya recordado y confirmado, haciéndolo suyo, este programa de la citada Diputación, que no sólo está vivo y pujante, sino que confiamos en él, como única medida, para transformar y multiplicar de una manera metódica toda la enorme riqueza asturiana, felicitando a su verdadero paladín el señor Alas Pumarín, según lo hizo públicamente el consejero de la Corona en su discurso.

Sin perjuicio de volver sobre el tema, que tiene muchos y muy interesantes aspectos que nos para terminar recoger las manifestaciones de otro orador el señor Rodríguez Blanco, secretario general de la Feria de Muestras, cuando afirmó que con la Exposición Agro Pecuaria se había hecho renacer el Centenario, gracias a la iniciativa del entonces presidente de la Diputación, quien no hizo otra cosa que persistir en las ideas que acabamos de glosar a la ligera.

EN LA FABRICA DE LA VEGA

Ayer llegó el nuevo director, coronel Bedia, que tomó posesión de su cargo

Ayer llegó a Oviedo el nuevo director de la Fábrica Nacional de Armas de la Vega, coronel don Cecilio Bedia, que inmediatamente tomó posesión de su cargo, acto al que asistieron los jefes y oficiales de dicho centro fabril, y a quienes tras las presentaciones de rigor, el recién llegado saludó cordialmente, mostrándoles su contento de tener a sus órdenes elementos de los cuales tenía tan excelentes referencias en cuanto a competencia y laboriosidad.

Luego de la toma de posesión, el señor Bedia, acompañado del jefe de labores, recorrió los talleres, saludando en los maestros al personal obrero para el cual tuvo frases de afecto y elogio.

De padre asturiano y oriundo de provincia limítrofe a la nuestra, don Cecilio Bedia puede decirse que es un asturiano más y como tal perfectamente impregnado de nuestros problemas que siempre ha seguido de cerca. Y no se diga nada de los problemas íntimamente relacionados con nuestras dos Fábricas nacionales, ya que en la de Trubia desempeñó sus servicios técnicos en dos ocasiones, primero en el año de 1915, destacado en comisión de servicio, y luego en los años de 1918 y 1919, en calidad de jefe afecto a dicho centro fabril.

No fueron estos solos los cargos técnicos desempeñados por el señor Bedia. Estuvo destinado en la Fábrica Nacional de Toledo; con la categoría de teniente coronel actuó de segundo jefe en la Fábrica Nacional de Pólvoras de Murcia, y asimismo actuó de inspector del Estado en la recepción de material comprado a Altos Hornos de Bilbao.

En el Cuerno de Artillería, el señor Bedia goza de grandes prestigios, ya que, aparte sus condiciones de técnico y pundonoroso militar, se da la circunstancia de haber sido uno de los caracteres más firmes en los agudos conflictos surgidos entre el Arma y la Dictadura.

La intervención que en ellos tuvo hizo víctima de duras sanciones, entre las que recordamos la pena de cadena perpetua y el pase a la reserva cuando mandaba el regimiento de artillería que guardaba a Pontevedra.

Ante la crisis que actualmente

atraviesa la Fábrica de Armas, crisis que tan hondas repercusiones ha tenido y tiene en nuestro concepto, LA VOZ DE ASTURIAS, que constantemente ha venido prestando atención al problema, no podía dejar el momento de la posesión sin pretender recoger una impresión del nuevo jefe, a cuya dirección se encomiendan los destinos del establecimiento fabril de la Vega.

Recibidos amablemente, nuestras preguntas, respondidas dentro de los términos que la prudencia y la razón del cargo permiten, pusieron al descubierto los grandes deseos, el cariño con que se ha de estudiar una solución lo más acomodada posible a las esperanzas por infinidad de obreros anheladas.

Por lo pronto, se procurará, con voluntad firme, ir a una normalización de los trabajos. Mientras no se vaya a esa normalización, mientras la jornada semanal esté cerceada, no hay que pensar en otra cosa. Luego... ya se verá. Las circunstancias son favorables; la sección de Artillería es la encargada ahora de los asuntos relacionados con las Fábricas Nacionales y el hecho de estar al frente de esa sección el general señor Junquera, es motivo para mirar con sereno optimismo el porvenir.

No hemos de terminar estas líneas sin dar al señor Bedia nuestra más cordial bienvenida y nuestro más fervoroso deseo de que el éxito acompañe inseparablemente su gestión.

De un suceso

Fallece la vecina de Veriña, arrollada por el tren

(De nuestro corresponsal en Gijón)
En las últimas horas de la tarde de ayer dejó de existir en el Hospital de Caridad, la vecina de Veriña, Pilar Díez González, que en las primeras horas de la noche de anteaer fue arrollada por un tren en las inmediaciones de la Azucarera, y de cuyo desgraciado suceso dimos cuenta en el número de ayer.

Reciban todos sus deudos nuestro más sentido pésame.

Lea usted 'La Voz de Asturias'

UNA COMIDA INTIMA

La obra de los españoles, y sobre todo la de los asturianos, en América

Una vez más hemos de glosar y exaltar un tema tan trillado, pero no por eso menos interesante, cual es la obra que en América realizan los españoles, y dentro del conjunto, destacar el relieve de la particular que llevan a cabo nuestros paisanos, sobre todo en la fértil y bella Cuba.

La presencia en la "tierrina" de una personalidad tan relevante como es don Alfredo Cañal, nos ha dado motivo para escribir sobre ello estos días, con ocasión de los actos que en su honor se vienen celebrando, y el que ayer tuvo lugar en el Hotel Covadonga de esta capital.

El señor Cañal, presidente como se sabe del Casino Español de la Habana, quiso demostrar su gratitud a las autoridades, distintas personalidades asturianas y significativos amigos, muchos de ellos compañeros de lucha que descansan ahora del ajete de los negocios, así como a los representantes de la Prensa.

Y ayer a medio día tuvo lugar la comida íntima en el elegante Hotel Covadonga, que la sirvió con todo esmero.

Con el señor Cañal y su hijo don Avelino, inteligente joven que tiempo con olvida a España, donde viene con frecuencia a pesar de haberse educado en Cuba y Nueva York, se sentaron a la mesa las siguientes personalidades:

Señores gobernador civil, don Manuel Rosón; presidente de la Diputación, señor Anguilles; señor provisor del Obispedio, don Juan Puertes, por delegación del señor obispo; delegado de Hacienda, señor Caramés; presidente de la Audiencia, señor Prendes Pando; alcalde de Oviedo, señor Cován; coronel del regimiento del Príncipe, señor Gardón, en representación del gobernador militar; catedrático de la Universidad, don Demetrio Espárriz, en nombre del rector; el marqués de Aledo, don Ramón Prieto Pazos, don Simón Corral, ex presidente del Centro Asturiano de la Habana; don Juan Bances Conde, también ex presidente de la misma importante Sociedad cubana; don Rafael González, presidente de la delegación del Centro Asturiano en Oviedo; don Laureano Alvarez, vicepresidente de la delegación; don Faustino Agones, don Ramón Fernández, don Aquilino Entralgo, el alcalde de Campo de Caso, don Saturnino Miguel; don José Muñiz, don Amadeo Alvarez García y los tres directores de los periódicos de Oviedo.

A la hora del champagne se levantó para ofrecer el banquete don Alfredo Cañal, quien en un tono de charla amistosa pronunció un breve pero interesante discurso.

Se congratuló en primer lugar de haber tenido ocasión de sentar a su mesa a tan relevantes personalidades asturianas, de esta su tierra que él nunca olvida, y entre las cuales figura tan todas las autoridades que le han hecho tal honor, junto a representantes de la política y la banca, intelectuales y vencillos allá, en la tierra que con Asturias comparte su amor, refiriéndose a Cuba.

Saludó a los reunidos en nombre del Comité de Sociedades Españolas de la Habana, que suponen unos trescientos mil asociados, y pasó a relatar con palabras emocionantes la obra que estos españoles realizan lejos de la Patria, a la que, sin embargo, nunca olvidan.

Hero no sólo en el orden material trabajan los españoles de América, sino también en el espiritual, aludiendo el señor Cañal a la labor de la Sociedad Hispano-Cubana de Cultura, a la que por cierto pertenece como significado miembro uno de los presentes, el señor Corral, quien es testigo de las conferencias allí organizadas a cargo de Marañón, Fernández de los Ríos, Jiménez Asúa, María de Maeztu y otras personalidades españolas.

Esta nueva orientación ha hecho que España sea conocida en todos los aspectos de su vida y que se la quiera más. Habla después de sus amigos y compañeros que ahora se encuentran en Asturias, agradecidos por su parte las atenciones de que viene siendo objeto inmercedadamente y terminó levantando su copa por el Rey, por España y por Asturias, siendo el señor Cañal muy aplaudido y felicitado.

Contestó al señor Cañal don Ramón Prieto, quien después de elogiar cumplidamente la personalidad del presidente del Casino Español de la Habana, exaltó la obra que en América realizan los españoles, pero no sólo en América sino también en su patria es-

ta, donde ellos levantan escuelas, templos, hoteles, asilos, etc., etc.

Finalmente dice que puede estar seguro el señor Cañal de que al regresar a Cuba, sabe deja aquí entre sus paisanos muchos amigos más que le admitan y estiman en cuanto vale y significa.

El señor Prieto fué también muy aplaudido.

Por último cerró los discursos el señor gobernador civil, quien declara que en primer lugar se asocia en nombre del Gobierno a las palabras que hacen justicia al señor Cañal y a la gran obra que los españoles hacen en América.

No me extraña—dice—la generosa acogida que vosotros le habéis dispensado a don Alfredo Cañal, porque como asturianos estáis siempre dispuestos a toda idea noble y generosa.

Afirma que la casa solariega siempre está abierta para los que regresan triunfantes o vencidos—nuestro distinguido amigo se encuentra a la vanguardia de los primeros—, y lo mismo sucede en Galicia, entendiéndose que si las dos provincias son hermanas porque las une la raza, el mismo suelo, las besa el mismo mar y vibran con el mismo sentimiento, aún lo son más en esta raza infinita de los que emigran y ensanchan España con su obra, por lo cual entiendo que esta fiesta no es de asturianos, sino de españoles, de los mismos a quienes el señor Cañal representa al hablarlos de esa Sociedad que trabajan por la Patria.

Termina diciendo, que como gallego, siente doblemente cuanto se ha dicho, y después de advertir que procede pedir una significada distinción para el presidente del Casino Español, brinda por el Rey, por España y por Asturias, así como por todos cuantos lejos no olvidan estas instituciones indestructibles.

Las últimas palabras del señor Rosón se apagaron por una ovación cerrada.

Los fotógrafos tiraron unas placas y entre los reunidos se celebró un cambio de impresiones lanzándose la idea que hacemos nuestra, de pedir para el señor Cañal un premio a su labor por la provincia o por Oviedo, idea que patrocinan las autoridades y que cristalizará en la forma más justa y viable.

Por último, se cursó un telegrama de saludo y adhesión al jefe del Gobierno.

A las felicitaciones recibidas por don Alfredo Cañal, una de la LA VOZ DE ASTURIAS.

Visita simpática

El alcalde de Toledo en Villahormes

Con objeto de visitar la Colonia escolar de Toledo, que veranea en esta población, llegó ayer el alcalde de aquella ciudad castellana, acompañado de un alto funcionario del Ayuntamiento.

Le esperaban en Villahormes el alcalde del pueblo, la Colonia escolar con sus directores, la colonia veraniega de Oviedo y gran número de vecinos.

A la llegada se dispararon cohetes y estalló una estruendosa ovación.

El señor Onieva, en nombre de todos los presentes, dió la bienvenida al distinguido huésped.

También estaba esperándole el catedrático del Instituto Jovellanos de Gijón, señor Lliarena, pariente del visitante.

El señor alcalde de Toledo se trasladó a la casa de la colonia escolar, almorzando con los colonos, y por la tarde les entregó todos los regalos y obsequios que les traía de parte del Ayuntamiento y particulares.

Fuó un acto simpático que hizo la delicia de los chicos toledanos. Estos correspondieron a los regalos recibidos cantando una serie de asturianas que merecieron muchos aplausos.

El señor alcalde quedó satisfechísimo del aspecto de salud y fortaleza que revelaban los pequeños colonos y felicitó a las señoritas del Oro y Rodríguez y señor Bravo por el cariño y celo con que atienden a los chicos.

También quedó encantado de Villahormes, que reputó como uno de los pueblos más bellos de la costa cantábrica, que acababa de recorrer.

Este número ha sido visado por la censura

EN VILLAFRANCA DEL BIERZO

El sentido homenaje a la memoria de don Policarpo Herrero

De una manera breve, pero por eso no menos sentida, hemos de reseñar la excursión hecha a Villafranca para asistir a los solemnes actos organizados en homenaje al que fué gran financiero don Policarpo Herrero.

Formando parte del grupo en que iban los señores marqueses de Aledo y de la Vega de Anzo, don Pedro Capgas, don Luis G. Herrero, don Ignacio Velasco, don Ramón Prieto, Bances, don Gaspar Cienfuegos Jovellanos y don Vicente Noriega, pudimos admirar los bellos paisajes de Somiedo, el castillo de Piedrafitas, Villablino y Ponferrada, para llegar a Villafranca a las nueve de la noche, siendo recibidos por el vecindario en masa con las autoridades al frente.

La comitiva se trasladó al Hospital de los Paúles con objeto de saludar al señor Obispo de Astorga, que asistió a la ceremonia del día siguiente.

Se hizo la cena, magnífica por cierto, en el hotel "La Condesa", siendo más tarde obsequiados los viajeros con una serenata por la ronda de mozos.

Un paseo encantador por la histórica villa, admirando sus calles típicas y la elegancia de sus palacios, para marchar por fin a descansar y esperar el día de la fiesta.

LAS CASAS DE LA PLAZA DE LA CATEDRAL

Una opinión suscrita por el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana sobre la línea que debe guardarse para las obras

Soy entusiasta de la construcción de la gran Plaza de Alfonso II, el Casto, y sigo todas sus vicisitudes. Sé cuales eran los deseos del filántropo señor Muñiz, conozco el proyecto aprobado y visito con frecuencia tanto las obras de derribo como las de construcción del Monte de Piedad, y me encontré con la desagradable sorpresa de que se llevan a cabo las excavaciones para el sótano de este edificio hasta seguir la fachada de la casa del señor Cima, lo que prueba que se va a tomar como una de las líneas del perímetro de la Plaza la fachada de dicha casa.

Los deseos del generoso donante eran que la Plaza llegara hasta el Gobierno civil y por eso aumentó el legado. La Comisión de Monumentos acordó el derribo de todas las casas y la Junta Provincial de Sanidad aprobó seguir aproximadamente la línea del Casino.

Parece que se varió el primitivo proyecto—que era oficial—y con lo que se está llevando a cabo resultaría un mantillo del repetido Monte de Piedad con el Casino de unos ocho metros, que quitaría toda perspectiva y lucimiento a la Catedral, perdiendo la plaza sus condiciones de amplitud y grandiosidad.

Parece oportuno se suspendieran las obras del Monte hasta estudiar con detenimiento el asunto. ¡No vaya a resultar que, por formar

La comitiva aludida a esperar al señor Obispo, distinguiéndose con las demás autoridades al Seminario de los Padres Paúles. El Prelado bendijo la nueva capilla que edificó y costeó el difunto don Policarpo, diciéndose a continuación una misa cantada por el Orfeón del Colegio. Se cantó luego un "Te Deum" en acción de gracias por haber acabado las obras, y después tuvo lugar el descubrimiento de la estatua a don Policarpo, obra original del escultor Laviada. Hizo el descubrimiento el señor alcalde, que pronunció unas sentidas palabras en nombre del pueblo.

Habló también el señor Obispo y una preciosa niña leyó unos versos, dando las gracias finalmente, sin poder disimular su emoción, el marqués de la Vega de Anzo, en nombre de todos los familiares.

Los actos resultaron muy solemnes y más tarde hubo una velada y festejos populares, tributándose una gran despedida a los excursionistas, que regresaron a Oviedo encantados de haber asistido a un acto tan expresivo como emocionante, dedicado a la memoria del inolvidable don Policarpo Herrero.

Un excursionista.

buenos y amplios solares, se deje la plaza mezquina y desproporcionada. Última sería que, ahora que se nos presenta ocasión de hacer una buena reforma en la ciudad, no se llevara a cabo, dándole toda la importancia que requiere la obra, pues con lo que se está haciendo resultará que, en vez de ampliar la plaza como está proyectado, solamente se ensancha la calle de Sanz y Forés. Es indudable que, tanto el señor Marqués de San Felis como el señor Cima, que tan amantes son de nuestro pueblo, han de dar toda clase de facilidades.

Puede acarrear la variación que se está efectuando, graves perjuicios y retrasos en las expropiaciones, ya que no creo se puedan llevar a cabo éstas, al amparo de un proyecto aprobado, para luego ejecutar otro, aparte de que se lesiona el legado, porque, caso de seguir la línea del señor Cima y para que se expropia la casa del señor Carral, que está en la misma?

Y pongo punto a este artículo. En otro trataré de las proporciones que han de tener los edificios y de las rasantes de la tan discutida plaza.

Gaspar Ripoll López.

Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Oviedo.

De la Feria de Muestras

El ministro de Hacienda comunica que ha sido aumentada la subvención en el Consejo de ayer

(De nuestro corresponsal)

Según nos comunicaron los señores del Comité de la Feria, el ministro de Hacienda señor Argüelles había hablado por teléfono desde Madrid con el secretario señor Rodríguez Blanco, al que dió la buena noticia de que el Gobierno, en vista del éxito de la Feria, había acordado aumentar la subvención de este año.

También recomendó el ministro que se pida oficialmente que el Estado avale el empréstito para adquirir terrenos, contando con las aportaciones oficiales, añadiendo que él apoyará la petición, cuya suerte es optimista.

Por último, dieron en la Feria la noticia de que el crítico de Arte don José Francés dará varias conferencias en la Exposición de pinturas.

a Cap Bretón, la hacemos pública, como ya si la cumpliésemos, anticipándonos a la fecha citada.